

Социалистический СоцТруд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

2 мая 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 41—42 (2848)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям

Да здравствует 1-е Мая—день
смотра боевых сил трудящихся!
Трудящиеся всех стран, соеди-
нитесь для борьбы против не-
мецко-фашистских захватчи-
ков!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы в краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины труду встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г. г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим подвижные войска наших союзников разбили италийские войска в районе Ливии и Триполитании, окружили эти районы от

жуют их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итаलो-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикритить свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказать от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменялась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демьянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избежать нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. По-видимому, больше нечем хвастать гитлеровским стра-



Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще позарываться о мире. Если судить по сообщениям иностранной прессы, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией, к США при условии, когда от Советского — это прили, наоборот, он силы делу получить миршей родиским Союзом при захватчичего отхода отны находят США. Будучи в сердцах га костей вероломецкие империалисты на поднаглость мерить героической на свой аршин, нашего кто-либо из союзного Флота! падетеся на удочку на разгром не от хорошей *). тают немцы о мире испытания о мире в лагере Советский говорит лишь о выдержал они переживают Красная Аркризис. Но о каждый крепможеет быть речь военная пролистических раз сравнено из немецко-фашистско увелигеря, залившимичо самолетеЕвропу и покрыворужения виселицами? Разве известно и что только полный раяр на гитлеровских армий и выпологоворочная капитуаая ро-гитлеровской Германия мдейгут привести Европу к мира-

ру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы? Не потому ли итальянцы должны работать транспорт, ибо его значение в военное время исключительно велико. Нужно неустанно заботиться о перевыполнении планов, об улучшении качества продукции. Надо еще лучше мобилизовать все внутренние ресурсы сырья, материалов, лучше организовать труд, шире внедрить рационализаторские предложения. Непрерывным, все нарастающим потоком должна поступать сверх плана продукция в особый фонд Верховного Главного командования.

Перед работниками сельского хозяйства стоит задача — дать фронту и стране все больше продовольствия, снабдить промышленность сырьем. На весенних полевых работах закладываются фундамент будущего урожая. Провести посев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне значит добиться успеха, равного крупной победе на фронте. Нужно принять все меры, чтобы дать стра-

для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и

Никогда не победит история словами Ленина произносит суровый и неизбежный приговор врагу, вероломно воровавшемуся в нашу страну. Мы должны проявить величайшую стойкость и упорство, сделать все, чтобы завоевать победу, чтобы ускорить час расплаты, час возмездия. И мы сделаем это. К этому зовут нас великая партия большевиков, наш вождь и учитель товарищ Сталин. Призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1943 года — это боевая программа нашей работы, борьбы и победы.

„Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!“

„Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!“

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
1 мая 1943 г. № 195 г. Москва
(Окончание).

на, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отстали, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, мнометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовывать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от каждого из нас зависит успех за своего питомца тов. Косарева.

Ваша просьба, товарищи командиры, чтобы мы больше в лучшем проявляли заботу о семье тов. Косарева, будет выполнена.

Вы спрашиваете, какую помощь мы оказываем фронту? Собрали мы 90 тысяч рублей из своих личных сбере-

3. Всей Красной Армии закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии.

В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, войским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угроз в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев в сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с полными гитлеровскими порабощателями.

Товарищи! Враг уже изведаль силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!
Да здравствует наша доблестная Красная Армия!
Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

нашей священной советской земли. Во имя укрепления тыла с фронтом, пишите нам, ждем вашего письма.

С приветом: Босаяченко, предколхоза «Коммунар», Гусев, секретарь парторганизации, колхозники: Ф. И. Жиганов, С. Л. Политов, Ф. К. Романов.

ДОЧЬ РОДИНЫ

В первые дни Великой Отечественной войны против фашистских оккупантов мы проводили на фронте члена нашего коллектива медсестру комсомолку Таясию Николаевну Бесчестнову.

Молодая, энергичная женщина, отличница производства, чуткая к больным, Таясия Николаевна честно выполняла свой долг перед родиной. Мы часто получаем от нее патристические письма, в которых она рассказывает о своих боевых буднях. Товарищ Бесчестнова все время находится

из передовых позиций. Не раз пришлось ей быть в сложной обстановке, но, смелая и находчивая, она выходила из положения. В одном из боев немцы окружили Бесчестнову вместе с группой раненых бойцов. Таясия Николаевна в тяжелых условиях оказала помощь раненым бойцам и вместе с ними пробилась из окружения.

С гордостью мы вспоминаем нашу Таясию Николаевну.

Мартинова, Иванова, Матвеева.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономную горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску почета:

11 ГАМИН Виктор Кузьмич — член ВКП(б), тракторист Балаковской МТС. Работая на тракторе «ЧТЗ» в колхозе им. Кирова, вспахивает по 13 га вместо 11 га по норме. На 25 апреля в свою смену он выработал 174 га мягкой пахоты и сэкономил 70 кг. горючего.

12 РОЖКОВ Федор Кириллович — инспектор по качеству колхоза «Красный путловец», обеспечивший лучшее качество весенне-полевых работ в колхозе.

13 ЖИГАНОВА Таясия Григорьевна — плугарь колхоза им. Ворошилова, жена фронтовика. На волах она вспахивает по 1,20 га вместо 1 га по норме. Качество работы хорошее.

14 ПОЛИЦЫНА Екатерина Ивановна — сеяк колхоза им. Ворошилова, жена фронтовика. Конной сеялкой засеивает в день по 6,5 га при норме 5 га. Качество посева хорошее. Лошади сохранены в уцеленности.

15 МЕЛЬНИКОВА Мария Васильевна — плугарь колхоза «Ударник», зеньвед, мать двух сыновей-фронтовиков. Одноднемным плугом на коровах вспахивает 0,85 га вместо 0,60 га по норме, с хорошим качеством.

16 ШАДАЕВА Варвара Ивановна — плугарь колхоза «Ударник», зеньвед, мать двух сыновей-фронтовиков. Одноднемным плугом на коровах вспахивает 0,85 га вместо 0,60 га по норме, с хорошим качеством.

17 МЕЛЬНИКОВА Зинаида Васильевна — трактористка Маянгской МТС. На тракторе «У-2» она засеивает в смену 20 гектаров, при норме 14 га. Качество работы хорошее.

Передовой тракторной бригаде — Красное знамя МТС

Тракторная бригада № 10 нашей МТС закончила 28 апреля сев ранних зерновых культур в колхозе «Ударник». Все тракторы переключены на пашню и посев подсолнуха. Это — первая бригада по МТС, закончившая сев ранних зерновых. Бригадир Михаил Иванович Никитин проявил исключительную организованность в работе. Его работой довои сельные колхозники.

Пересудив итоги предмайской сессии районной бригады, дирекция и политотдел МТС присудили бригаде тов. Никитина переходящее Красное знамя. 30 апреля на сессии Алексеевского сельсовета знамя было вручено бригадиром тов. Никитину.

Первенство в соревновании трактористы бригады обещали держать до конца года.

А. Царев, директор Маянгской МТС.

ского соревнования, дирекция и политотдел МТС присудили бригаде тов. Никитина переходящее Красное знамя. 30 апреля на сессии Алексеевского сельсовета знамя было вручено бригадиром тов. Никитину.

Первенство в соревновании трактористы бригады обещали держать до конца года.

А. Царев, директор Маянгской МТС.

2,30 вместо 1,70

Мы отсиживаемся дома в такую горячую пору, а вместе с коровами участвуем на посевном фронте, — говорят они среди колхозниц своей бригады.

Одиннадцатидневной селькой они систематически перевыполняют нормы выработки. 28 апреля засеяли 2,30 га ячменя вместо 1,70 га. Качество сева их хорошее.

Сайбель, учетчик 2-й бригады колхоза им. XVIII партсъезда.

Учащиеся помогают колхозу

По подсчету председателя колхоза тов. Шамьоновна учащиеся сожгли более 100 гектаров сорняков.

В этой работе активное участие принимали учащиеся Намутдинова Заурия, Касимов Басир, Абжалимова Равса, Шамьонов Макмур и другие. Ф. Сайфиев, директор школы.

Торжественное заседание

Вечером 30 апреля в городском театре состоялось торжественное заседание исполкома городского и районного Советов, РК ВКП(б) и ВЛКСМ, посвященное дню 1-е Мая. Заседание открыл председатель райсовета тов. Салтыков. Говорит президент. Под аплодисментов в почетный ряд избран избраны тов. Салтыков, тов. ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о международном дне 1-е Мая выступил тов. Сухов.

В конце заседания приняты рабочие делегации заводских отчетов о перевыполнении апрельских программ.

Заседание открыл товарищ Сталин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ товарищу СТАЛИНУ

В суровой обстановке великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками участвуют трудящиеся нашего района своей первомайской праздником в этом году.

Трудящиеся города и Балаковского района, собравшиеся на торжественное заседание общественных организаций, посвященное празднованию 1-го Мая, прекрасно осознают, что в отечественной войне наступил решающий момент. Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Помощь советских бойцов в командировку за их боевую работу на фронте, но и ответственность работников тыла за еще большее усиление мощи фронта.

Рабочие и инженерно-технические работники наших предприятий отлично знают, что выполнение государственного плана — закон военного времени и в долгу перед Родиной не остаются.

Работники сельского хозяйства знают, что государственный план развития сельского хозяйства на 1943 г. — боевая программа работы для колхозной деревни.

Включившись в социалистическое соревнование, работники промышленности и сельского хозяйства все лучше и лучше работают по удовлетворению потребностей фронта в оружии, продовольствии, обмундировании и снаряжении.

Считая своим священным долгом обеспечить фронт оружием всем необходимым, трудящиеся нашего района заступают Вас, товарищ Сталин, что мы удосмотрим наши усилия на всех наших заводах, в колхозах, МТС и совхозах, что мы отдадим все силы на помощь фронту, на дело победы, что мы вместе со всем советским народом отдадим все свои силы, а если потребуется, так и жизнь, делу защиты родины, делу разгрома ненавистного врага, делу нашей победы.

Да здравствует Первое мая — день смелых боевых действий! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует наша славная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немощи фашистских захватчиков! Да здравствует Всесоюзный Коммунистический Партия большевиков, партия Ленина-Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, на разгром немощи оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

ПРИЗЫВЫ К БОРЬБЕ И ПОБЕДЕ

В суровой обстановке отключают трудящиеся свой традиционный первый миллион людей авергауты в ступицу всеуничтожающей войны, затеянной гитлеровской Германией против свободолюбивых народов. В эти дни с особой силой звучат призывы Центрального Комитета ВКП(б).

«Да здравствует 1-е Мая — день смуты боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!»

Гитлеровские разбойники мечтают об мировом господстве. Они хотят, чтобы весь земной шар был их живым пространством. Теперь все видит, с какой звериной жестокостью армия гитлеровской Германии выполняет сумасбродные планы людоеда Гитлера. В развалинах многие города и села оккупированной Европы. Уничтожается вся многовековая культура человечества. Истребляется лучшая, передовая часть населения, миллионы людей обречены на нищету и голод. Они превращены в рабов немецких капиталистов и помещиков.

Особую ненависть питают немцы к нашей родине, к советскому народу. Уничтожить в себе жалость и сострадание, убивая всякого русского, советского, — говорят гитлеровские заправчики своим солдатам, — не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик, убавай!»

Советские люди знают, с какой последовательностью немецко-фашистские зверья осуществляют эту людоедскую программу. В руки и пелел, в мертвую зону превращены цветущие города и села оккупированных советских районов. Кровавые наших братьев в сестер, отцов и матерей обгорели поля.

Скоро два года, как в грандиозной битве наш народ отстаивает свою родину. Героическая Красная Армия, вдохновляемая и руководимая величайшим полководцем тов. Сталиным нанесла врагу серьезные удары. Разгром немцев под Москвой, поражение под Сталинградом развлекли врага, создали для фашистской пропаганды легенду о «непобедимости» немецкой армии. Советский народ и его воины своей беспримерной в истории борьбы волевыми прочным фундаментом победы над врагом.

На советской земле рождался вопрос о судьбах, о существовании государства и народов всего земного шара, ибо мы ведем войну справедливую, за свободу и независимость, за дружбу и мир народов во всем мире. Мы боремся за то, чтобы навсегда уничтожить позорную язву человечества — фашизм.

В ходе войны выросли наши связи с народами Англии, США и других демократических государств, значительно укрепилась антигитлеровская коалиция.

Боевой призыв к действительному объединению всех сил свободолюбивых народов слышит весь мир. Наши союзники и в результате героического сопротивления советского народа, мобилизовав резервы и накопив силы, уже нанесли серьезные поражения противнику в Африке. Они вытесняют его сейчас из Туниса — последнего опорного пункта врага на африканском материке.

В сознании народов, стоящих под пятой оккупантов, все сильнее зреет мысль о необходимости более активных действий против поработителей. Широкие формы принимает партизанское движение во Франции, усиливается борьба югославских патриотов, растет противодействие тотальной мобилизации в Чехословакии и Польше, в Бельгии и Дании, в Норвегии и Греции.

«Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!»

Этот призыв будет услышан в покоренных немцами странах. Он придаст еще больше бодрости патриотам в их борьбе за свободу и независимость.

Зимние успехи Красной Армии серьезно ослабили гитлеровскую военную машину, но враг еще силен. Он еще топчет кровавым сапогом нашу землю. Он еще терзает наших людей, уводит на немецкую каторгу. Кровавые злодеяния гитлеровцев не знают предела. Только месть, священная благородная, только смерть немецким оккупантам должна быть ответом на все их преступления.

Не мало славных героических страниц в летопись отечественной войны вписали советские партизаны, действующие в тылу врага.

Тов. Сталин неустанно предупреждает советский народ о том, что враг еще не побежден, что борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, она только развертывается и разгорается. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, немцы замышляют новые чудовищные злодеяния против советского народа. Тотальная мобилизация, проводимая гитлеровцами в самой Германии и во всех оккупированных ею странах, означает не только лютой, невиданный насилие на трудящихся. Это в то же время — новые дивизии фашистских головорезов, которые Гитлер бросает на Восток. Они еще способны снова ринуться в бой, причинить нашему народу новые неисчислимые бедствия. Впер-



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколов-Скаля.

(ТАСС).

ди еще много тяжелых и кровопролитных боев.

В наших рядах не должно быть места благодушию, спокойствию. Только величайшая организованность, дисциплина и самопожертвование на фронте и в тылу, только готовность в любую минуту отразить нападение врага, нанести ему удар — принесут нам победу.

Призывы Центрального Комитета ВКП(б) это — приказ Родины воинам Красной Армии — пехотинцам, кавалеристам и соколам-летчикам, танкистам, артиллеристам и минометчикам, морякам и автоматчикам, разведчикам и связистам, — всем командирам и войскам, готовиться к новым боям.

Призывы Центрального Комитета ВКП(б) к рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, к работникам транспорта, советской интеллигенции, к советской молодежи, ко всем трудящимся, — это призывы отдать все силы делу освобождения нашей родины от немецких захватчиков. Эти призывы находят горячий отклик в сердцах миллионов советских людей.

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

Война — суровое испытание для всех. Советский народ с честью выдержал это испытание. Красная Армия имеет надежный крепкий тыл. Наша военная промышленность по сравнению с 1941 годом резко увеличила производство самолетов и танков, вооружения и боеприпасов. Честно и аккуратно, несмотря на трудности войны, выполняют свой долг перед родиной и Красной Армией наши колхозники. Вся стра-

на помогает восстанавливать разрушенные немцами города и села освобожденных районов. Вместе со всем народом самоотверженно работает наша интеллигенция. Ученые и новаторы производства все свои знания и талант отдают делу укрепления военной мощи государства родины.

Но борьба с сильным и опасным врагом потребует еще много времени и жертв. Мы должны напрячь все наши силы, использовать все возможности. Еще больше самолетов, танков, минометов, боеприпасов, артиллерийского и стрелкового вооружения! Еще лучше организовать работу металлургической, топливной, энергетической промышленности. Еще более точно должен работать транспорт, ибо его значение в военное время исключительно велико. Нужно неустанно заботиться о перевыполнении планов, об улучшении качества продукции. Надо еще лучше мобилизовать все внутренние ресурсы сырья, материалов, лучше организовать труд, шире внедрить рационализаторские предложения. Непрерывным, все нарастающим потоком должна поступать сверх плана продукция в особый фонд Верховного Главного командования.

Перед работниками сельского хозяйства стоит задача — дать фронту и стране все больше продовольствия, снабдить промышленность сырьем. На весенних полевых работах закладываются фундамент будущего урожая. Провести посев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне значит добиться успеха, равного крупной победе на фронте. Нужно принять все меры, чтобы дать стра-

не и Красной Армии еще больше продуктов животноводства.

«Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организовано проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!»

Предмайское социалистическое соревнование во всех отраслях народного хозяйства является ярким выражением могучего патриотического подвига, охватившего всю страну. Советский патриотизм — это преданность и любовь народа к своей социалистической родине. Это — гордость за ее достижения. Это — готовность до конца защищать страну, где достоинство и сознание гражданина подняты на невиданную высоту, запечатлены в золотых скрижалях Сталинской Конституции. В этом источник нашей силы, нашей мощи, нашей непобедимости!

Благородные идеи великой освободительной войны против кровавых захватчиков еще более укрепил дружбу всех народов Советского Союза, еще теснее сплотили их вокруг Коммунистической партии большевиков.

Ленин говорил: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (т. XXIV, стр. 258—259).

Никогда не победят! Это история словами Ленина провозносит суровый и неизбежный приговор врагу, вероломно ворвавшегося в нашу страну. Мы должны проявить величайшую стойкость и упорство, сделать все, чтобы завоевать победу, чтобы ускорить час расплаты, час возмездия. И мы сделаем это. К этому зовут нас великая партия большевиков, наш вождь и учитель товарищ Сталин. Призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1943 года — это боевая программа нашей работы, борьбы и победы.

«Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!»

«Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!»

Да здравствует боевое единство тыла и фронта!

Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года).



Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

В надежных руках

Здравствуй, дорогие колхозники колхоз им Кирова! Примите горячий фронтный привет от Н-ской авиачасти, обслуживающей самолеты, купленные нами на свои личные сбережения и переданные Красной Армии.

Можете быть уверены, что боевые машины, построенные на наши средства, находятся в надежных руках. В нашей части находится ваш колхозник Чумаков, который, увидев самолеты, купленные его родным колхозом, сказал: „Мои земляки и моя семья построили эти самолеты. А в своем самоотверженном труде буду обеспечивать их боевую деятельность на фронте.“ Оказывайте помощь нам, какая возможна для вас. **ОСАУЛЕНКО, ЧИГРЕНКО, КЯШКИН, ЧУМАКОВ.**

Будьте уверены в помощи

Дорогие товарищи фронтовики, гордые и зоркие соколы, защитники нашей священной родины!

Мы получили ваше письмо, из которого узнали, что вы летаете на наших машинах и громите фашистскую гадину.

В нашей помощи будьте уверены, дорогие товарищи. Наш колхоз уже закончил сев ранних зерновых культур. Засеяно 738 гектаров пшеницы, 95 гектаров овса, 51 гектар ячменя. Начали сев поздних культур: проса, подсолнуха, картофеля, махорки.

По весеннему севу в районе наш колхоз идет четвертым. Районная комиссия по соцсоревнованию зачислила нас в кандидаты на получение переходящего

Красного знамени РК ВКП(б) и исполкома райсовета.

Хорошо у нас работают члены партии тракторист Гамин Виктор Кузьмич и Релизев Сергей Иванович. На тракторе „ЧТЗ“ они нормы выработки выполняют до 150 проц. Тов. Гамин выработал 174 гектара мягкой пашоты и сэкономил 70 кг. горючего для нас, а тов. Релизев—90 гектаров и горючего сберег вам 59 кг. Их трактор—передовой по Балаковской МТС.

Вырастить высокий урожай—наша задача. Это—лучшая помощь фронту и родине и разгром немечки оккупантов.

По поручению колхозников: **ГАБАЛОВ, ШОМАНСКАЯ.** Колхоз им. Кирова.



Маршал артиллерии Н. Н. Воронов.

На фронт—дяде Шуре

Здравствуй, дядя Шур! Сообщаю Вам, что мы с мамой живем в Плевнах у бабушки. Папа у нас работает в Вольске. Я учусь в третьем классе.

Шур! Давай заключим договор—Вам быть врага на отлично, а мне учиться на отлично. Хотя я учусь на хорошо, теперь буду учиться на отлично. Пока Вы не разобьете врага, я все стану учиться на отлично.

Ну, а пока до свиданья. Остаемся живы и здоровы. С приветом Борис Лотырев.

С фронта—Лотыреву Боре

Многоуважаемый Боря! Получил твоё письмо.

Твой вызов принимаю. Заключаем с тобой договор—ты учишься отлично, только во все время учебы, а я еще крепче буду бить врага до полного его уничтожения. Будьте спокойны, малышки. Дадим вам завершить начатую учебу. Фашистских детоубийцев сметем с лица земли навсегда.

Когда закончим войну, я приеду и мы проверим наш договор.

С приветом. Дядя Шур.

действующая армия (Южный фронт)

Летчики орденосцы гвардии капитан Решево и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных из средств трудящихся Тов. Решево на своей новой машине сбил два вражеских самолета, а тов. Базлов сразился один против двух „Мессершмиттов“ и сбил одного из них, повредив другой.



На снимке: летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решево.

Фото Ю. Скуратова Фотозривка ТАСС.

Благодарю за воспитание

Очень благодарен Балаковской районной партийной организации за воспитание мужественного сына нашей Родины и партии Ленина-Сталина, члена вашей парторганизации Василия Степановича Вязанкина. Он из села Пылковки.

Его подвиг должен стать достоянием всего района. От моего имени поздравь

те семью тов. Вязанкина и скажите, что он представлен к правительственной награде.

Посылаю вырезку из нашей фронтной газеты „Ворошиловский зал“, в которой описывается подвиг тов. Вязанкина.

С боевым приветом. А. Кулачков.

Артиллеристы-разведчики

В разгар наступления соседнего стрелкового подразделения на вражеские позиции гвардии красноармеец И. Сухоставец получил боевую задачу—выявить огневые точки противника.

По данным тов. Сухоставца орудийный расчет тов. Олешко уничтожил 3 фашистских пулемета, разбил 2 блиндажа, поразил несколько десятков немецких солдат и офицеров.

При помощи гвардейцев-артиллеристов стрелки ворвались во вражеские траншеи и выбили из них гитлеровцев.

Мужество и умение проявил в бою командир отделения разведки гвардии старший сержант В. Вязанкин. Пробравшись вплотную к переднему краю обороны противника, он уточнил местонахождение вражеских огневых точек, а затем корректировал огонь батареи.

Двое суток находился он на своем посту. За это время благодаря его умелым действиям уничтожено 5 пулеметов, 3 миномета, разбиты 2 блиндажа вместе с находившимися в них фашистами.

Гвардеец А. Коновалов.

Моим избирателям

Избирателям 12 округа г. Балаково шлю фронтовой привет!

Уходя на фронт, я заверял вас, что имя депутата не посягну в боях за Родину. Свое слово я держу крепко. Какъ тов. Сталина избирателям—быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, каким

был Ленин—я четко всегда помню.

В армия я вырос и окреп до полного командира РККА и с гордостью ношу звание члена нашей великой партии Ленина-Сталина.

Призываю вас неустанно помогать фронту своим самоотверженным трудом.

Д. Г. Умрихин.

Гвардеец И. И. СОКОЛОВ.

ИХ БЫЛО 47

Красная Армия является до-стойным наследием славных боевых традиций русской армии. Все, что было лучшего в прошлом нашего могучего народа,—все это бойцы советской армии восприняли, сохранили и во много крат приумножили.

Сталинская гвардия—выразительнейшая форма качества советского гражданина, особенно ярко проявившаяся сейчас, в отечественную войну. Все многообразие героических традиций русского народа воплощено в гвардейце. Этому свидетелем сотни и тысячи фактов героизма, о которых можно много писать и рассказывать.

Сегодня, в день 1 Мая, в доу своих земляки—балаковчане рассказывают об одной изmertных подвиге героях стия гвардейца—солдатки богатырей, среди которых есть и воляеве. Речь будет идти о людях, показавших беспредельную преданность своей отчизне, исключительное мужество и стойкость, волевое умение, показавших в смертельной схватке с гитлеровскими злобоязерами слабую русскую оружие, а совет-

ских людей, чьи имена будут всегда с благодарностью и гордостью вспоминаться будущими поколениями.

Давящее морозное утро. Высота, покрытая ровным слоем снега, была безмолвна. Лишь изредка забегавший ветерок тихо шептало прошлогодним бурьяном. Пустынно было кругом.

Но тишина была обманчивой. Высота жила своей внутренней жизнью... Глубоко зарывшись в землю, высоту удерживала горстка бойцов гвардии старшего лейтенанта Губилова.

Они вышли в тыл отступающего врага, перерезали железнодорожную и автомобильные коммуникации, высоту имела важное тактическое значение. Немцы обязательно должны были прорваться. Этого ожидали с минуты на минуту.

земли, занятый советскими людьми. Взлетали вверх глыбы земли и снега, высота покрывалась воронками. Казалось, что ничто живое не могло здесь сохраниться.

Но вот замолкло все. И небообразный грохот сменился зловещей тишиной. Вся прилегающая местность покрывалась гитлеровцами. Затем заагалали гусеницы 19 танков—и все это двинулось на высоту.—На горстку наших людей шел целый фашистский полк.

Высота ожгла. На ней готовился к встрече врага. Приказ командира гласил: „Высоту держать при любых условиях!“

—Гвардейцы не отступают! Перед нами родная Украина. Отвоюем эту землю не отдадим!—возлинула гвардия сержант Толчий. —Не отступим!—а одним голосом подтвердили его боевые товарищи Гитлеровцы шли во весь рост. Расстояние сокращалось. Стреляла и негодными минута приближалась Гвардейцы же ждали спяножко, крепко сжимая в руках оружие. Не больше уже 400 метров отделяло гвардейцев от врага. Тогда только посыпалась команда: „По фашистской мразь—огонь!“

Дружный залп из винтовок, пушек и минометов пролетел, широкую брешь в немцах раздал. Как трава под ударами косы, падали франки. Замерли три подби-

тых танка. Враг пришел в замешательство и отпрянул. 47 советских храбрцев остановили первый приступ немецкого поака.

Оправившись, гитлеровцы, при артиллерийской поддержке, снова пошли на наступление. Кромешный ад от сплошных взрывов и огня стоял на старом кургане. Прямым попаданием разбито противотанковую пушку, затем вторую, разбито оба миномета, взлетел в воздух пулемет. Их расчеты выжили из строя. Палили они за другим сражающиеся красноармейцы и командиры.

Но высота жила и билась. Как лес, дрылся Пестро Толчий. Когда у него побили миномет, он взялся за гранаты. Из своего окопа, где все было разрушено и перебито, он переполз к сержанту Однокопу. Оба с волазгами „За родную отчизну, за Сталина!“ забрасывали гранатами немцев. Гитлеровцы здесь откатились. В другом месте у гвардейца Супрунчика выжили гранаты. Тогда он с товарищами схватился за винтовки и стал стрелять по вполтотку приближавшимся гитлеровцам. Кончались мин, люди бросились за гранатами, за винтовками. Поле покрывалось могилами убитыми и ранеными франками.

Огонь с высоты стал стихать. В этот напряженный и ответственный час из окопа выбежал

гвардией младший лейтенант Трусов и побежал в другую окоп, чтобы поддержать бойцов. Но не успел сделать несколько шагов, как пуля пробила отаждное сердце. И упал навекич первый сын советской родины. Гвардейцы из смерти своего командира ответили усилением огня.

Все ближе и ближе приближался враг. Правый фланг гвардейцев умоля, замолк скоро и шире. Только слева раздавался выстрел. И в этот момент перед окопами появились гвардии красноармейцы Узлов. Одной рукой зажимая на груди рану, он другой посылал гранаты за гранатами, пока не упал обессиленным.

Всего оставшихся в строю гвардейцев дважам меклаи огневой рубеж, но продолжали биться, пока потрерпанный фашистский полк, потерявший в бою базисов, не отошел, выставив залесю. Скоро подошла помощь и высота все же была удержана.

Двадцать два гвардейца дали в своих окопах смертельную храбрость. Но приказ был выполнен, их окоп не дринул, не отошел.

Так билась сорок семь гвардейцев, там рождалась победа. Проводил в последний путь погибших товарищей, гвардейцы, лежач в своем сердце живые герои, пошли дальше, на запад, освобождать родную землю от фашистов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Организованно проведем весенний сев!

Парторганизация завода
в борьбе за план

Наш завод из месяца в месяц не выходя из производственного задания. Парторганизация поставила своей задачей подчинить всю деятельность одной государственной задаче — выполнению плана. Требуется коренная перестройка работы.

15 марта на закрытом общезаводском партсобрании коммунисты подвергли суровой критике недостатки работы парторганизации и отдельных коммунистов. Принятое решение предусматривало усиление ответственности за выполнение плана, работу в массах по вопросу борьбы за план и усиление внутрипартийной работы парторганизации.

Парторганизация стала практиковать проведение открытых партсобраний. Ранее вывешивались posters дня, по которой велась беседа в цехах. Ежедневно проводились совещания производственно-хозяйственного актива.

На открытых цеховых партсобраниях раз в месяц ставились самоотчеты коммунистов. Это в значительной степени активизирует отстающих товарищей.

В апреле было введено заводское переходящее красное знамя. За выполнение мартовской программы на 104 проц. это знамя было вручено цеху, где начальником член ВКП(б) тов. Горбенко. В апреле этот цех выполнил программу на 118 проц.

Апрельская борьба за переходящее знамя вы-

ступила в число передовых цехов, где начальником член ВКП(б) т. Косарев, т. Панов, член ВКП(б) т. Гуськов и другие.

Большую работу по социализации провел цех, где секретарем цеховой парторганизации т. Потанов. Сам он выполняет норму до 650 проц. Недавно принятый в кандидаты ВКП(б), инженер Курилов хорошо поставил учет социализации. Введение в цехе Красного флага (вымпела) и ежедневное вывешивание результатов работы каждого рабочего дало значительный рост двухсотников и трехсотников. Молодые рабочие из учеников сестры Бойковой, Зинин, Кузьмин, Рушинов и другие выполняют нормы от 200 до 400 процентов. Месичную программу цех выполнял к 27 апреля.

С марта в работе завода наступила резкий перелом. Мартовская программа была выполнена на 101,5 проц., а апрельская — уже на 112 процентов.

Успешное выполнение апрельской программы по всем основным показателям есть результат огромной работы, проделанной передовой частью коллектива завода в борьбе за государственный план. Наши задачи — закрепить достигнутые успехи и повлечь весь коллектив завода в борьбу за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Коллектив завода с этой задачей справится.

Корзин, секретарь парторганизации завода.

Посеяли сверх
плана 26 гектаров

Первомай наш колхоз встречает перевыполнением плана сева. Засеяно 200 га пшеницы, 35 га чьмеши, 22 га овса, 39 га подсолнуха, 1,60 га картофеля. Нами посеяно сверх плана 15 га ячменя, 2 га овса и 9 га подсолнуха, а всего 26 га. Из этих сверхплановых посевов мы выделили 3 га в фонд обороны страны, 2 га проса — школе на горячие завтраки и 2 га в помощь Сталинграду.

Патриоты-родины создали в стране особый фонд Главного Командования. Не безучастны в этом патристическом деле и мы. Сверхплановый посев 20 гектаров мы отчислили в него.

Как же мы добились такого успеха? Прежде всего у нас была четкая расстановка сил. Это мы сделали с бригадиром тракторной бригады Иваном Дротенко и Михаилом Федоровичем Романовым — бригадиром производственной бригады. Затем мы собирали два общины собрания колхозников, из которых рассказывали им о плане сева, нормах выработки и кто где должен работать.

— Мы должны сократить срок сева на сутки, — говорил я, обращаясь к колхозникам.

— Это мы выполним, — отвечали они. Так и вышло — свое слово сдержали. Сев ранних зерновых закончили в 6 рабочих дней. Не колхозники, а золото! До работы очень охотятся. Переоценить этих людей нельзя.

В. Политов, предколхоза „Красный Октябрь“.

План выполнен на 125 процентов

Фронт и тыл едины в своем стремлении. Красная Армия героически защищает свою Родину от гитлеровских бандитов и разбойников.

В дни предмайского соревнования гвардейцы на фронте увеличивают счет убитых гадюк — фашистских солдат. Работая в тылу, коллектив завода им. Дзержинского задание в апреле по продукции, необходимой фронту, выполнил на 125 проц. Начальник цеха № 4 орденносец тов. Евтеев, несмотря на ряд трудностей, сумел обеспечить выполнение взятого цехом обязательства. Программа цеха выполнена на 123 процента.

Отдельные стахановцы, как токарь тов. Баранов, выполняют задание на 184

Сталинград сегодня



Выгрузка цехового оборудования на одном из восстанавливаемых заводов.

Фото Н. Ситанкова.

Фототронка ТАСС

проц., Шаройкина — на 450, Стаскевич — на 154, Шакинюк — на 152 процента. Формовщик цеха № 5 тов. Лагуткин и шпильщик тов. Ловцов взяли обязательство — выработать норму на 150 проц. — перевыполнили. Фактически они выполняют норму на 190—200 процентов.

Бригада прораба тов. Крайзельбурд с плотниками Уткиными, Шимотовым и другими на изготовлении новых дощатиков взяло обязательство выполнить точно в установленный срок. Бригада под руководством т. Соболева на строительстве нового баркаста установила рекорд. Здесь все рабочие выполняли по два — три нормы. Особенно хорошо работали стахановцы: котельщик Безз, электросварщик Малец и Макаров, столяр Климушкин и другие. Они не уходили с работы до тех пор, пока не выполняли намеченный суточный график.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Дзержинского в итоге предмайского соревнования апрельского плана по выпуску товарной продукции на 120 процентов и резкого снижения брака.

Под лозунгом „Все для фронта, все для победы над немецко-фашистскими убийцами“ еще энергичнее, еще настойчивее будет продолжать свою работу коллектив нашего завода в решающий момент отечественной войны.

Гераскин, предзавкома.

Колхозная молодежь,
выше знамя соревнования!

Весенний сев — важнейшая хозяйственно-политическая задача. От того, насколько своевременно и хорошо посеяно, будет зависеть урожай. Не даром народная мудрость говорит: „Что не посеяно весной, то не явится зимой“. Поэтому для комсомольцев и молодежи сева нет сейчас более важной задачи, как своевременно и качественно засеять поля.

Молодежь сейчас — решающая сила в колхозах. Достаточно сказать, что по району работает свыше 500 чел. молодых трактористов и трактористок. Из них 150 человек комсомольцев. Всею на колхозных полях работает 450 чел. комсомольцев, а молодежи — свыше 200 человек.

Одна из главных задач комсомольских организаций — правильно понять свои задачи и расставить комсомольцев на ответственных участках колхозного производства. Из 31 комсомольца колхоза „Ударник“ на севе работает 21 человек. Большинство комсомольцев перевыполняют нормы. Комсомольская организация колхоза „Ударник“ занесена кандидатом на по-

лучение переходящего знамени РК ВКП(б) и выдвинута кандидатом на получение грамоты Обкома ВЛКСМ. Также не плохо работают комсомольцы колхозов „Спартак“, „Красный Октябрь“, им. Куйбышева, им. Шукшина и другие. Широко показывая и распространяя опыт этих передовиков, комсомольские организации должны быть непримиримы к плохо работающим, должны беспощадно разоблачать лодырей и нарушителей дисциплины, помогать тем, кто не научился еще работать.

В решающие дни сева нельзя работать так, как работают комсомольцы колхоза „15 лет ВЛКСМ“. В этом колхозе в тракторной бригаде (бригадир Путин) работает четыре комсомольца — Раевский, Меркулов, Дротенко Вера и Меркулова Клавдия. Эти комсомольцы систематически не выполняют норм. Бригада в целом перерасходовала горючего 640 кг. И все это не беспокоит секретаря комитета ВЛКСМ т. Чиркина. Также плохо работают и комсомольцы кол-

хозов им. Карла Маркса, „Большевик“, Буденновцев, „Красный жорец“. А секретари комсомольских организаций т.т. Мольков, Нестяева, Маменикова, Малиновский сложились с этим явлением и не принимают никаких мер.

Роль комсомольца не ограничивается тем, что он только хорошо работает. Комсомолец — вожак молодежи. Задача комсомольца — всемерно различать социализацию на весеннем севе, вовлечь в ряды соревнующихся всю молодежь, всех колхозников, самим быть передовиками соревнования. Особое внимание комсомольские организации должны уделить соревнованию трактористов, используя опыт прошлого года. Добиться того, чтобы каждая трактористка выполняла нормы, была дисциплинирована.

Чтобы успешнее провести весенний сев, комсомольские организации должны заниматься массово-политической и культурно-просветительской работой. Комсомольские агитаторы в бригадах должны разъяснить мо-

лодежь, как она на деле должна помогать Красной Армии в ее героической борьбе.

За последние два месяца районная комсомольская организация в свои ряды приняла 253 человека из числа передовой молодежи, показавшей себя на весеннем севе. Обязанность комсомольских организаций — еще больше усилить работу по приему в ряды ВЛКСМ.

Успешно провести сев — патристический долг каждого комсомольца и комсомолки, каждого молодого парня и девушки.

Комсомольцы и молодежь колхозов района получили радостную весть. Товарищ Сталин прислал нам приветствие и пожелания успешно работать на колхозных полях. В ответ на приветствие товарища Сталина, комсомольцы и молодежь колхозов, выходя в ряды передовиков, боритесь за своевременное окончание сева с хорошим качеством. Это обеспечит победу на фронте.

С. Китаев,
секретарь РК ВЛКСМ.

В течение 30 апреля на фронте существовали изменения не произошло.

Над Коробки в Черном море потопил немецкий транспорт.

29 апреля частями нашей авиации на разбитых участках фронта уничтожены или повреждены до 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, южнее 3 складов боеприпасов, подожжены 15 артиллерийских батарей противника.

На Кубани части И-ского соединения овладели несколькими опорными пунктами противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Ниши артиллерийские уничтожили несколько десятков орудий и свыше батальона немецкой пехоты.

На Западном фронте наши части ввели разведку противника. Группы бойцов под командованием лейтенанта Абрамченко проникли на передний край вражеской обороны и атаковали гитлеровцев. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили несколько десятков немецких солдат. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы И-ской части т.т. Бобков и Мурашкин уничтожили по 5 немцев каждый, снайперы т.т. Козлов, Крылов, Алехин истребили 12 гитлеровцев.

Южнее Балаклея пехота противника пыталась бросить разведать систему нашей обороны. Советские бойцы встретили гитлеровцев пулеметным и минометным огнем. Не достигнув переднего края нашей обороны, противник постепенно отошел на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону огнем нашей артиллерии и минометов разбито и частично уничтожено до роты немецкой пехоты, разрушено 6 ДОТов и близлежащий взорван склад боеприпасов, подожжены огнем 4 артиллерийских и 2 минометных батареи противника. На одном участке группы наших разведчиков ворвались в расположение противника. Разведчики овладели 5 ю окопами и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

На Волжском фронте группы наших автоматчиков внезапно атаковали немцев и овладели не-

сколькими дотами. Чтобы восстановить положение, роты павших гитлеровцев предприняла попытку выбить советских бойцов из этих дотов. Встреченные пулеметным и ружейным огнем, немцы отступили, оставив на поле боя 46 трупов.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, почва упала на немецкий гарнизон и одним выстрелом уничтожил 60 гитлеровцев. Уничтожены склад боеприпасов и склад продовольствия. Захвачены в плен следующие трофеи: миномет, 8 самолетов, 4000 патронов, 68 лошадей и различное военное имущество.

Пленные немецкие солдаты, недавно побывавшие в Германии, сообщают, что английская авиация произвела опустошительные разрушения в ряде городов. Пленные солдаты 21 немецкой авиационной дивизии Бергарта Бауэр рассказали: «Гор. Моостер наполовину разрушен. Во время одного налета уничтожены металлургический завод и ряд других промышленных предприятий. Район от Зонневиттрассе до площади Тиндленбурга представляет собою сплошные развалины». Ефрейтор 252 немецкой пехотной дивизии Рудольф Шинтценцель сообщает: «Когда бомбил Ганновер, я находился в его пригороде. Зарыв до костей стоял над городом. Были разрушены Континенталь, Гумми-Верке (завод по производству резины для автомобильной промышленности), бумажная фабрика и другие здания». Ober-ефрейтор 2 роты 5 мотострелкового полка 12 немецкой танковой дивизии Оливер Пульковский рассказывает: «В Дуйсбурге я на каждой улице видел следы разрушений от бомбардировок. Немецкие солдаты, семьи которых проживают в районах, подвергавшихся частым налетам, с тревогой ждут писем из Германии. Настроение в связи с этим у многих солдат подавленное».

Бельгийские военные стражи совершили смелый налет на немецкий военный склад в районе Льежа. В середине дня патриоты проникли на склад, погрузили на грузовые автомашины вооружение и взрывчатые вещества и вывезли их на свою базу.

Знамена реют и утренней прохладе. Над маевым цветом уличной реки. Моя страна — на боевом параде, И за полднем движется полки. Прошла пехота стройные колонны, Несутся танки лавой бровевой. И на знаменах в майском небосклоне Приказ начертан сталинской рукой.

г. Балакوة.

Разгром врага стал целью нашей жизни. Клянемся делом, для каждого родины. Клянемся нашей матери — отчизне. Что вражий орды в битве победит. Не жить на свете гадящая кровью. В последний бой за наш любимый край. Идут полки, овеинные славою. Привет тебе, великий Первомай!

Л. КОВАЛЬЧУК

ПЕРВОМАЙ

БОЕВОЙ СМОТР

День 1-го Мая — это день боевого смотра всех сил трудящихся, день смотра фронта и тыла.

С раннего утра на улицах города видны были празднично разодетые люди, шедшие к трибуне. К 10 часам утра с лозунгами, плакатами, портретами вождя собрались демонстранты на площади, в центре города.

Вскоре трибуна заполнилась руководителями партийных, советских и общественных организаций района. Началась демонстрация.

Колонна за колонной идут учащиеся училища. Они бодро отчеканяют шаг под звуки оркестра. В их глазах сверкает любовь к Родине, которая сильнее смерти, которая побеждает смерть.

— Да здравствует маршал Советского Союза товарищ Сталин! Ура! — раздаются крики с трибуны. И громкое ответное «ура» оглашает площадь.

— Да здравствуют советские снайперы и автоматчики! Ура! — приветствует трибуна проходящих мимо бойцов всеобща.

Вслед за ними в форменных каках идут учащиеся школы ФЗО и ремесленного училища. Это новый набор трудовых резервов для наших заводов.

— Да здравствуют сталинские трудовые резервы! Ура! — несется с трибуны.

Потом в торжественном, праздничном шествии идут рабочие наших заводов. Во

главе — знаменосцы, лучшие стахановцы, победители предмайского соревнования. С новой силой загремело новое «ура» в честь вождя и вождовца товарища Сталина, в честь Советского Правительства.

Идут учащиеся школ, физкультурники ДСО, «Учитель». Они демонстрируют свою готовность защищать советскую отчизну от немецко-фашистских захватчиков.

Колонны детского потока замыкает самое юное племя нашей страны. Это идут воспитанники дошкольного детского дома № 3. На их лицах радость и гордость за свою Родину, за свое место в строю. Они несут алые цветы и красивые флажки — символ труда и борьбы за счастливое детство.

Около двух часов длилось первомайское шествие. Демонстрация показала высокую революционную сплоченность трудящихся города вокруг коммунистической партии, Советского Правительства и великого Сталина, показала готовность их к борьбе с врагом.

«Все силы народа на разгром врага!»

Колхозное крестьянство в этот день демонстрировало свою готовность не уличными шествиями, а героическим, самоотверженным трудом на полях. Оно на посаемом фронте ведет борьбу за будущий высокий, военный урожай, чтобы дать стране в этом году еще больше хлеба и сырья.

На восстановление Сталинграда

Трудящиеся нашего района стремятся оказать помощь в восстановлении Сталинграда, разрушенного гитлеровскими στραшиниками. Ими собрано 1810 метров шпиритрета.

Рабочие, ИТР и служащие водоем собирают и готовы в отправки 15 тонн строительных материалов: арматуры, обрешеченные досками на 20 коек и 50 тысяч кирпича. Колхозники, садовники и учащиеся собрали 160 книг литературы. Колхозники засевают сверх плана 250 гектаров различных культур и вывели 230 голов скота.

Д. Лукин.

Подарки на фронт

Вся страна слала подарки на фронт. Не остаются в этом вопросе и трудящиеся нашего района.

На склад районной комиссии поступила 201 посылка, весом 3162 кг. Большие посылки посланы колхозными артелями «Большевик», им. Кирова, «Победа» и другие. Работники горгорга послали две больших посылки.

Все подарки комиссией отправлены на фронт. Фронтальцы получают от трудящихся района в день 1-го Мая разные продукты, мажорку и вещи, а также письма, полные любви к ним.

И. Деинюк.

ЗА РУБЕЖОМ

Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 29 апреля (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 29 апреля самолеты бомбардировочной авиации минировали в большом пространстве неприкрытые воды. Английские бомбардировщики совершили налет на Вильгельмсхафен. 23 бомбардировщика не вернулись на базу.

Да здравствуют отважные партизаны и партизанки!

„СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА“

Сквозь зарево пожара, мимо рвущихся зданий, под разрывами снарядов и бомб бегут люди. Бегут матери, прижимая к груди плачущих детей, поспешно уходит старик и старуха, покидая родные места, к которым приближается враг. Враг уже у ворот небольшого советского города. Последние тоны металла обрушиваются на головы мирных жителей, все туже и туже стягивает стальное кольцо своих войск.

Город побежден, но он не сдастся. «Враг не увидит здесь ни воды, ни света, ни хлеба, так же, как не найдет здесь ни отдыха, ни покоя» — говорит секретарь райкома партии Степан Кочет. Встают в воздух цепи заводов, электростанция, водопровод, заводчик, взрывающиеся рукава советских патриотов. Жители города, способные носить оружие, уходят в лес.

Так начинается фильм «Секретарь райкома», фильм о народных мстителях — партизанах, об их суровой, беспощадной борьбе с хищником и коварным врагом, об их беспримерных подвигах во имя родины.

Слова и задачи советских городов и селений раздала громадная стужа безымянного лесного городка, в котором рассказывает на экране. Поэтому так колется и трогает этот

простой и мужественный рассказ о страданиях советского народа, о его героической борьбе и негибаемой воле к победе.

В городе вступают немецкие войска. Полковник германской армии Макенуа принимает наряд.

— Еще один советский город пал, — обращается он к солдатам. — Недалек тот день, когда наше знамя будет реять над всей Россией.

И он указывает на фашистский флаг с уродливой свастикой, который фашистский молодежь водружает на крыше высокого здания.

В ответ раздается выстрел. Подстреленный фашист вместе с флагом падает с крыши. Его судила меткая партизанская пуля. Война не кончилась, господин Макенуа! Война только начинается.

Над трупами злодейски разстрелянных, изувеченных советских людей, над лесом внезапно, помыривших советскую землю, над залатой кровью истерзанной родины кликутся партизаны — не жалея жизни своей, истязая за народ, за отчизну!

— Кровь за кровь! Смерти за смерть! Фильм «Секретарь райкома» производится объединением киностудий г. Алма-Аты. режиссер Сталинский армян

И Пырьев, сестрой И. Прута рассказывает о трудных боевых буднях партизанского отряда, о его людях — бесстрашных и смелых народных мстителях.

Центральной фигурой картины — секретарь райкома Степан Кочет. Роль его исполняет артист В. Валин. Артисту удалось найти верный путь для создания незабываемого обаятельного образа большого человека, до конца преданного народу, партии, родине, вожака масс.

Степан Кочет глубоко верит в русского человека, в правоту своего дела, в его победу. Эта вера помогает ему, шитскому человеку, стать достойным командиром партизанского отряда, командиром дальновидным и мужрым, решительным и непреклонным.

С наибольшей полнотой многогранный характер Кочета раскрывается в трудный для него час, когда сдают он, безоружный, перед германскими полковником Макенуа. И здесь Кочета ни на минуту не покидает обычное для него спокойствие и выдержка, благодаря которым он снова обрывает победу.

Достоинство Кочета и его боевые соратники партизаны. Вот скромный, молчаливый Ротман (артист В. Посадский), которого люта ненависть к врагу превратила в народного мстителя, бесстрашно и бесопашающего бойца. Вот молодой партизан Саша Русов (артист М. Кузнецов), простой советским девушка-телефонистка

Наташа (артистка М. Ладанова). Наиболее колоритная фигура среди партизан — дед Русов, «кавалер трех георгиев». Роль его с убедительным юмором и большой теплотой исполняет артист М. Жаров. Один из самых сильных кадров в фильме — сцена в фашистском застенке, где Гаврила Русов издает жест над полковником, и сцена мученической смерти Гаврилы.

Сложную роль немецкого лейтенанта, в качестве шпиона проникнувшего в лагерь партизан, хорошо играет артист В. Кулаков, давший образ хитрого и злого врага. Выукавший образ жестокого врага создал артист М. Астангов, исполняющий роль полковника германской армии Макенуа.

В последние к Макенуа победителем выходит Степан Кочет. И это не случайно. Гибель Макенуа — это не только его физическая смерть, но и крушение всего того черного дела, которое он творил как советской земле.

Немецкий штаб во главе с Макенуа попадает в ловушку, в ту самую западню, которую гитлеровцы готовили для партизанского отряда. Ни одному из них не удается спастись из верных и крепких рук советских партизан. Далеко разнесится призывный и обаятельный зов колхоза, который заклинатель фильма. Это призыв к борьбе с фашистскими захватчиками, к стойкой и бесопашающей борьбе за счастье, свободу и честь родины.

Ю. Лейтес.



Гитлеровский «Новый порядок». Рисунок художников Кукрыниных.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно часов художественный звуковой фильм

„Секретарь райкома“

Требуются рабочие для изготовления флм из-за „Социалистический труд“

МАЛЛИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

9 мая 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 43 (2849)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям.

Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным Посла Великобритании г-на А. К. Керра

7 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял Посла Великобритании г-на А. К. Керра. На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Улучшить партмассовую работу на севе

Первомайский приказ товарища Сталина, своими золотыми историческими словами, глубоко проник в сознание каждого колхозника и колхозницы. Его требование — работать на полях с удвоенной энергией, чтобы дать еще больше продовольствия для Красной Армии — нашло живой отклик среди тружеников социалистических полей.

Для сельских агитаторов, для коммунистов и комсомольцев, для колхозного актива сейчас нет более важной и ответственной задачи, нежели выполнение первомайского приказа тов. Сталина и мобилизация всех сил трудящихся на высококачественное проведение сева в самые сжатые сроки. Установленный правительством срок сева ранних зерновых культур с него мы не удалялись. Это кладет большую мораль на наши советские и партийные организации района.

Опыт показывает, что успешнее идет там, где хорошо поставлена партийно-массовая, агитационная работа. Примером в этом являются колхозы им. Кирова, «Сталинец», «Красное знамя», «Ударник» и другие, и, наоборот, преступно медленно проходит сев в колхозах «Надежн», «Новый быт», «Большевик», где массово-агитационная работа недооценена.

В передовых колхозах вся массово-политическая работа на время сева перенесена в поле. Агитаторы находятся на участках, где решаются успех весенних работ, а следовательно, и судьба высокого урожая в 1943 году: в полеводческой и тракторной бригадах, среди плугарей, бороновальщиков, сеельщиков, приемщиков, конюхов, трактористов. Сами агитаторы работают в бригадах непосредственно на весенне-полевых работах на общих основаниях со всеми колхозниками и проводят среди них массово-политическую работу по внеурочное время.

А вот в колхозе «Большевик» ничего этого нет. Секретарь парторганизации тов. Дмитриева и политотдел Малоборовской МТС не организовали среди колхозников массовой работы.

Улучшить партмассовую, агитационную работу на севе, использовать все формы ведения сев-задачи секретарей партийных и комсомольских организаций и политотделов МТС нашего района.

КТО ВПЕРЕДИ НА СЕВЕ?

Колхоз «СТАЛИНЕЦ» на 5 мая засеял 96 процентов площади в колхозе ВСЕХ ВПЕРЕДИ. Он на 3 процента обогнал арбизонаменный орден «Знак Почета» колхоз «Красный Октябрь».

Не удержат переходящего Красного знамени колхозники и трактористы тов. И. Красного Октября, если и в этой пятнадцатке будут работать так.

Обращаем внимание работников Индустриальной МТС и колхозов, обслуживаемых ею. Вас догнала и, повинуясь тем же, перегонит в севе Маянская МТС. Увеличить темпы!

Выйти в число передовиков весеннего сева — лучший ответ на приказ вождя!



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы, экономию горючего, рационализаторские предложения и максимальное использование рабочего тягла на севе ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску Почета:

18 ЛИСТОПАДОВ Антон Данилович — 58-летний учетчик-заправщик тракторной бригады № 3 Балаковской МТС. За образцовую постановку учета, заправку тракторов, хранение горючего, за рационализацию и улучшение наглядности учета, за сочетание своей работы с массово-организаторской работой среди трактористов и приемщиков бригады.

19 ПРАХОВА Зинаида Александровна — трактористка Балаковской МТС. На тракторе «СТЗ» в колхозе им. Шарбанова засеяла в смену до 31 га вместо нормы 17 га, выработавшая 96 гектаров мягкой пахоты.

20 ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 2 Балаковской МТС (бригадир Федор Никифорович Шаталин), выработавшая на 1 мая тремя тракторами «СТЗ» и одним «У-2» 344 гектара мягкой пахоты, что составляет 93 га на 15-сильный трактор.

21 МАРЧЕНКОВ Михаил Сергеевич — тракторист Маягской МТС. На тракторе «ЧТЗ» за 15 дней выработал 130 гектаров мягкой пахоты. В смену он пахот по 13 гектаров вместо 11,8 га по норме.

22 БУРЛАКОВА Александра Федоровна — трактористка Маягской МТС. На тракторе «ЧТЗ» она выработала за 15 дней 141 гектар мягкой пахоты, вспахивая каждую смену по 13 га.

23 ПАРФЕНОВА Александра Львовна — председатель колхоза «Спартак». За умелое и полное использование рабочего тягла на весеннем севе, которая прилегла к работе 120 коров вместо 80 по плану и на 4 мая забороновала тяглом 726 га, вспахала 206 га и посеяла 471 га. Планом предусмотрено боронование 826 га, пашни 106 га и рядового сева 660 га.

24 ФОМИН Петр Федорович — тракторист колхоза «Красный путловец» на 1 мая трактором «СТЗ» выработал 61 гектар мягкой пахоты и сэкономил 127 кг. горючего. В смену вспахивает до 6 га вместо 4,1 по норме, не имея ни одного случая невыполнения норм на пахоте.

ПО НАШЕМО РАЙОНУ

ЛУЧШИЕ ПРЕМИРОВАНЫ

Животноводческая бригада колхоза им. Шукшина оказывала на сево помощь первой и второй производственным бригадам Подростки Валя Галина и Нина Данилова, борова в два следа на быках, перевыполнила норму на 4-8 сотых га. По-удачному рядовали на лошадах К. А. Салю-

кова и А. Т. Сергеева. Правление колхоза премировало их деньгами по 200 рублей каждому, а бригадира Я. Г. Салюкова — 300 рублями.

СМОЛОВИЧ, секретарь парторганизации.
ЛАНЦОВ, уполномоченный РК ВКП(б).

НА ВОЛГЕ

Прибыль воды незначительна — 8-10 сантиметром в день. Как сообщают, в Горьком пребывает вода в Волге перестала, в Камском устье понемногу прибывает.

Недели через полторы предполагается, что не будет приливи и в пределах нашего района. Никитин, дежурный К.

ВЫИГРЫШИ ПО ЛОТЕРЕИ

100000 рублей выигрышей выплатила райберксса по денежно-вещной лотереи. Кроме того, трудящиеся получили 25 вещных выигрышей на сумму 25635 рублей. Среди выигрышных вещей:

имеется каракузовое пальто в 12 тысяч рублей, отрез на дамский костюм в 900 рублей, карманные и ручные часы.

Жилкина, зав. райберкссой.

ПРЕМИЯ В 5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Женщины участница № 6 проваляли исключительную работу о Красной Армии. Лошутова, Желудова, Белоусова, Е. Кузнецова, Анкина и М. Кузнецова под руководством председателя участ-

кома М. С. Мироновой проделали большую работу для Н-ской части. Командование прислало им в премию 5 тысяч рублей.

Л. Балаковская, домохозяйка.

Трудовыми подвигами отвечают на приказ вождя трактористы и рабочие Балаковской МТС

Перевыполним план, сэкономим горючее

— Первомайский приказ тов. Сталина обязывает нас еще лучше работать, чтобы оказать больше помощи Красной Армии, — говорил на митинге бригадир тракторной бригады тов. Красовский. — Добиться перевыполнения плана и высокой выработки на 15-ти сильных трактор — лучший наш ответ на приказ вождя.

В бригаде Уткина тракторист Казачок взял обязательство — бесперебойно работать и сэкономить больше горючего. На 5 мая он выработал на тракторе «ЧТЗ» в колхозе «Красное знамя» 171

гектар мягкой пахоты и уже сэкономил 279 кг. горючего.

Рабочие ремонтной мастерской, заслушав приказ товарища Сталина, обязались работать не уходя от станка, пока не будут выполнены работы по деталям, привезенным с поля, и в три дня выпустить из ремонта 8 комбайнов «Сталинец».

Во всех тракторных бригадах нашей МТС приказ тов. Сталина среди трактористов и обслуживающего персонала бригад нашел живой отклик.

А. Кошалева, нач. политотдела Балаковской МТС.

Трудовой под'ем

Первомайский приказ тов. Сталина с большим под'емом был встречен трактористами колхоза «Молодой левинец». Прослушав приказ т. Сталина, они дали слово еще выше поднять производительность труда, использовать тракторы на их полную мощность.

Слова их не расходятся с делом. Приняв трактор, Алексеева в свою смену зарыдовала 22 гектара вместо 17,1 га по норме. Перевыполнили норму (4,1 га) и на пахоте. Комсомолка-трактористка Варгина в Партола вспахала по 5,6 га каждый, сэкономили до 25 кг. горючего, а Ключкин — 5,5 га, сэкономив горючего 20 кг.

Волченко, предколхоза.

Сводка

о ходе сева по колхозам
района на 5 мая с. г.
(по лямкам райзо)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполнено в процентах к общему плану
«Сталинец»	96
Им. Кирова	87
«Наука Ильича»	71
Им. Фрунзе	60
Им. Шарбанова	59
Им. Свердлова	56
Им. Ленина	50
Им. XVIII парт'езда	46
«Красное знамя»	44
Им. Калинин	43
«Соревнование»	38
«Трудовик»	38
Им. Карла Маркса	36
«Молодой левинец»	36
Итого по Балаковск. МТС	52,5
«Красн. Октябрь»	93
«Пионер»	59
Им. Поддотдела	54
Им. Куйбышева	52
Им. Шукшина	49
«Победа»	48
«Красный икорец»	46
Им. ОГПУ	45
«Баккоммун»	45
«Пятилетка»	41
«Красная заря»	40
Им. Сталина	40
«Кр. путловец»	38
Им. Дзержинского	35
Им. Калинин	35
«Новый быт»	18,9
Итого по Николаевск. МТС	42,7
Им. Чкалова	61
«Ударник»	51
«Спартак»	50
«Путь к коммун.»	44
Им. Молодого	36
Им. Чапаева	32
«Будешовец»	30
Итого по Маягск. МТС	42,4
«Коммунар»	48
«Путь Ильича»	46
«Победитель»	44
«15 лет ВЛКСМ»	44
Им. Ворошилова	37
«Большевик»	30
«Надежн»	26
Итого по М.-Видовск. МТС	38
Всего по району	45,2

БЛАГОДАРИМ ЗА ЗАБОТУ

Через печать выражаем глубокую благодарность директору завода им. Дзержинского тов. И. И. Иосифову, председателю завода тов. М. А. Гераскину и секретарю парткома тов. П. И. Игласу за чуткое и внимательное отношение к нам, семьям фронтанов. Получаемые дрова, постельные принадлежности, обувь и другие вещи очень помогли нам. Мы уверены, что наши дети и внуки будут ощущать заботу заводских организаций и дирекции.

М. Горбунова, У. Голова и А. Давыдова

Печать—самое острое и самое сильное орудие нашей партии

(СТАЛИН).

День печати на заводе

На нашем заводе 5-го мая была проведена заводская конференция, посвященная Дню большевистской печати. На конференции был заслушан доклад о Дне печати.

Особое внимание было уделено вопросу состояния стеной печати на заводе. Организованная на конференции выставка стеной газет показала, что в последние три месяца в работе стеной печати имеется значительное улучшение. На заводе существует 13 стеной газет и общезаводской „Крокодил“. Вновь стали выходить три стеной газеты: „Вперед“ (редактор Петрова), „Орловец“ (редактор Гуляя), „Маяк“ (редактор Фрийдман). В течение 1943 года было выпущено 55 номеров. В начале марта с. г. по заводу был объявлен конкурс на лучшую стеной газету. Председатель жюри т. Бограчевский на конференции огласил результаты конкурса. За регулярный выход, лучшее содержание и оформление стеной газет вручены были премии следующим товарищам: Иванову — редактору стеной газеты заводоуправления и Бокову — члену редколлегии; Агуревой — редактору стеной газеты „Тревога“ и члену редколлегии Корнеевой; Чепковой — редактору стеной газеты „Корпусник“ и Нарыжиному — редактору стеной газеты „Вагранка“; Пугачевскому — редактору „Крокодила“ и члену редколлегии Иванову. Также был премирован активный стенкор Вальберг.

Конференция поставила в задачу стеной газет разяснение верховного приказа тов. Сталина в мобилизацию масс на борьбу за выполнение плана, ликвидацию брака, укрепление трудовой дисциплины, разоблачая распушенность и разгильдяйство. Участники разошлись с полной уверенностью добиться в работе стеной печати еще лучших результатов.

Корзин, секретарь парторганизации завода.

„Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.“
(СТАЛИН).



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты „Правда“ (1917 г.).

... Это недоразумение, будто бы именно литераторы и только литераторы (в профессиональном смысле этого слова) способны с успехом участвовать в органе; напротив, орган будет живым и жизненным лишь тогда, когда на платок руководящих и постоянно пишущих литераторов придется писать и пять тысяч работников не-литераторов“ (Ленин).

О работе с письмами трудящихся

(Отчет редакции газеты „Соцтруд“)

За время с мая 1942 г. по май 1943 г. редакция получила 1360 писем от читателей и рабселькоров, из них 1100 писем или 81 процент были опубликованы на страницах районной газеты „Социалистический труд“.

Из числа опубликованных писем 49 на партийные темы, 504 — о сельском хозяйстве, 72 — о промышленности, 50 — на темы культурного строительства, 212 — на военные темы, 31 — о финансах, 2 — о торговле, 14 жалоб, 19 — из зала суда и прокуратуры, 2 — о здравоохранении, 43 письма с фронта к родным и знакомым и 102 передовые статьи.

Кроме того, редакцией послано 116 писем на рассмотрение в различные организации города и района. Ответ получен только на 52 письма. Нужно сказать, что очень подолгу задерживаются с ответом в райзо (заведующий т. Артемов), в прокуратуре (райпрокурор т. Чистова) и исполкоме райсовета (секретарь т. Успенский). Однако, за последнюю декаду исполком райсовета улучшил дело с рассмотрением писем трудящихся и ответом на них.

В архив направлено 39 писем. Послано в стеной и другие газеты 20. Передано в редакцию райоветования 23 письма. А на 37 писем редакции сразу же даны разъясняющие ответы авторам. И сейчас в редакции находится 25 писем на обработку для опубликования в газете.

Рабселькор редакция газеты „Социалистический труд“ насчитывает 181 человек. Из этого числа активно пишут нам в газету только 93. Больше всего это руководящий состав

района и специалисты.

Вот, например, активную связь с газетой держит начальник политотдела Маянской МТС Яков Михайлович Сбитнев. От него редакция получила около 20 писем. Он не только сам пишет в газету, но к этому приучил в своего заместителя Мильду Яковлевну Рантсус.

Активно выступают на страницах газеты и работники политотдела Мало-Быковской МТС тт. Грыфонов и Пекин. Но нужно им еще поучиться у политотдельцев Маянской МТС, как добиваться действительности своих опубликованных материалов.

Из партийных, комсомольских работников имеют большую страсть „печататься“ И. И. Мясников, И. А. Шлейников, В. П. Савочкин, С. Ф. Китаев, Рожнов, С. В. Кузьмин, Комаров, Юлова, М. В. Садчиков, В. Х. Польшин, Э. А. Чистова, Исезова, Е. В. Киселева и другие. Но многие дают корреспонденции больше всего по хозяйственным вопросам. Газета ждет от них материалов на партийные темы.

Нельзя обойти молчанием специалистов райзо т. т. Визгалова, Шаловникова, Соломко, Кочагова. Они через страницы газеты оказали большую помощь колхозникам в работе. Об этом говорят отзывы читателей.

Слаба наша связь с рабочими заводов. В газете участвуют только тт. Гераскин, Корнин и Лебедев. И редакция ставит себе задачу — обратить рабочим с помощью этих товарищей.

Редакция уверена, что с помощью читателей и рабселькоров задачи, стоящие перед газетой, будут выполнены.

Отзывы и пожелания читателей и рабселькоров газеты „Социалистический труд“

„Орган действительно живой должен печатать (то приславшего, утилизировав остальное для информации и указания литераторам“ (Ленин).

Крупный недостаток

Тов. Удалов! Я читатель газеты „Соцтруд“. Газету получаю аккуратно, что мне нравится. Но хочу обратить Ваше внимание на один крупный недостаток, который следует изжить в Вашей практике.

Возьму, к примеру, статью тов. Ойунко, напечатанную в газете „Соцтруд“ от 28 апреля. Он пишет об отсутствии рабочих планов и работы участкового агронома т. Пантелеевой в кол-

хозе „Трудовик“. Факт Вам не проверен. Рабочие планы в колхозе составлены и до бригад доведены участковым агрономом т. Богма. А я не обслуживаю данного колхоза уже год 6 месяцев.

Мое пожелание — не печатать в райгазете статьи, не сверенные с действительностью.

Е. Пантелеева, участковый агроном Балаковской МТС.

Мало пишете о заводе

Наша районная газета помогает нам следить за событиями на советско-германском фронте и быть в курсе всей жизни района. Желательно видеть на страницах газеты больше эпизодов из фронтовой жизни и писем с фронта. Ма-

ло помещается статей о достижениях и недостатках завода, где директором тов. Задорожный, и о жизни семей фронтовиков.

А. Кылосов, Н. Маштакова, М. Шарихин, работники пожарной охраны завода.

Публикуйте консультации агрономов

Газета „Социалистический труд“ помогла мне в работе по протравливанию и яровизации семян, по посеву и уходу за озимыми. Считаю, что необходимо давать консультации агрономов по уходу за черным паром, как выращивать семена однолетних и многолет-

них трав. Публикуйте сведения о ходе полевых работ по колхозам и МТС. Они дают нам возможность определить свое место в соревновании за переходящее Красное знамя.

С. Д. Басов, полевод колхоза „Красное знамя“.

Пишите об учениках

Из газеты „Социалистический труд“ я узнаю, как наша Красная Армия бьет фашистских варваров, как заботится о советских людях тов. Сталин, как рабочие, работники, колхозники и интеллигенция и пионеры помогают Красной Армии. Я читать люблю. И желаю бы прочитать, как ученики

готовятся к испытанию. Недостатков в газете с не замечала.

Нина Балева, ученица 5 класса „А“ НСШ № 7.

Замечания мои о газете такие, что недостаточно пишете заметок о нашей учебе в школе района.

Витя Мизунов, ученик 5 класса „А“ К-Маянской НСШ.

Исполните наши желания

Ваша газета дала мне большое развитие. Желаю и в дальнейшем подписываться на нее.

Л. Горнашев, Пушкинская, 6.

Газету „Соцтруд“ мы читаем коллективно. Ее охотно слушают и семья и соседи. Желаю редакции с воодушевлением ее делать еще лучше.

Читатель Я. Демир.

Уважаемая редакция! Вы слишком мало уделяете внимания военному искусству, героическим подвигам на фронте. Редко встречаются свинки патриотов нашего района.

С приветом Бобров.

Пишите больше о подвигах наших славных бойцов, жизни тыла — села и деревень. Крепите связь с селькорами. Я являюсь агитатором в одной бригаде колхоза „Красный путиловец“. Газета мне нужна всегда. Она является основным материалом для беседы с колхозниками.

С. Милосев, агитатор Богатинского поселка.

Прочтав газету „Социалистический труд“, мы узнаем о международных юностих, о подвигах нашей Красной Армии. По отношению грамотности я ничего не могу заметить.

Н. Коромылова, домохозяйка.

„Мы просим писать, кроме того, для переписки, заводом не корреспонденции, т. е. не для печати, а для товарищеского обмена с редакцией и осведомления ее, осведомления не только факта, о событиях, но и настроениях, а главное о будничной, „ненитересной“, обычной, рутинной стороне движения.“ (Ленин).

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ!

Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1943 г.)

Партийная жизнь

Парторганизация в борьбе за высокий урожай

Поднять поголовно все население колхоза на борьбу за выполнение главной задачи в 1943 году — повысить урожайности всех сельскохозяйственных культур — это важнейшая наша политическая задача, успешное разрешение которой требует от нас решительного улучшения массово-политической работы среди колхозников.

В основу всей партийно-массовой работы на севе лежит парторганизация, которая доводит до глубокого сознания колхозников первому приказу Сталина и постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) в государственном плане развития сельского хозяйства.

Все коммунисты и комсомольцы у нас работают в поле, на севе. Как они поставлены по бригадам и недавно рассказывал на страницах газеты «Соцтруд». Показывая лучший пример, они ведут борьбу за повышение качества полевых работ, за проведение сева в сжатые сроки.

С чятчиками и агитаторами через каждые пять дней проводятся инструктивный семинар и оказывается ежедневная помощь в процессе работы в бригадах. В каждой бригаде имеется библиотечка-передвижка. В будках развешены портреты руководителей партии и правительства, имеются шашки, домино. Звенья и бригады между собой соревнуются.

Ежедневно подводятся результаты работы и доводятся до каждого колхозника, записывается на доску показатели, отражаются в стенной печати, боевых листках в бригадах.

Лучшим читчиком является комсомолец учетчика Ка-

лавина Клавдия. Она, кроме читок газет, ежедневно сообщает колхозникам о выполнении нормы выработки и отмечает, кто из них идет впереди, а также сообщает результат работы соревнующейся с ними бригады. Калинина помогает колхозникам в обеденные перемены кормить рабочий скот, подвозит на загон семена.

Хорошим агитатором является молодой кандидат в члены ВКП(б), жена фронтовика Нина Николаевна Мельникова. Своим личным примером на бороновании и севе из волах и коровах она, как правило, перевыполняет нормы выработки. Все бригады равняются по Мельниковой. Она увлекает за собой на ударную работу колхозниц — жен фронтовиков А. Ф. Кривоногову, А. Т. Красовскую и подростка Яшу Мурзина.

Хороший пример самоотверженного труда показывает и агитатор В. Д. Казачок. Трактором «ЧТЗ» он выполняет нормы на пашне до 108 процентов и выше. Его подсменил А. М. Кадулин стал догонять в работе тов. Казачка и вступил кандидатом в члены ВКП(б).

На работе в парниках и в теплицах выделялись колхозники А. С. Красовская, П. И. Ревинцева, К. Нечай и П. Н. Куличкова.

О лучших людях колхоза агитаторы рассказывают в каждой бригаде, о них мы стараемся рассказать в районной газете «Соцтруд» и стенных газетах. Бригады, возглавляемые партийными и не партийными большевиками, ведут борьбу за первенство в соревновании и получение переходящего Красного знамени. Рожнов, секретарь парторганизации,

например, на рязанении она вместо нормы 17,5 га выполняет по 21—22 га. Перевыполняет норму и Шалеева Клавдия Ивановна. На тракторе «СТЗ» вместо 4,10 га она систематически вспахивает 4,30—4,40 га. Техническое состояние тракторов у этих ударников хорошее.

Лучших трактористок политотдел и дирекция Маянского МТС наградили почетными грамотами.

Подводя итоги предмайского социалистического соревнования, трактористки Маянской МТС дали обязательство множить ряды стахановок, оказывать практическую помощь отстающим товарищам и вести борьбу за первенство в соревновании женских тракторных бригад.

М. Раптусе, зам. нач. политотдела Маянской МТС, например, на рязанении она вместо нормы 17,5 га выполняет по 21—22 га. Перевыполняет норму и Шалеева Клавдия Ивановна. На тракторе «СТЗ» вместо 4,10 га она систематически вспахивает 4,30—4,40 га. Техническое состояние тракторов у этих ударников хорошее.

Изда-читальня—боевой центр политмассовой работы на севе

Сейчас, когда решается судьба урожая на наших полях, вся агитационно-разъяснительная работа должна быть перенесена на станы полевых бригад и тракторных бригад. Но как же обстоит у нас дело?

Если заглянем в такие парторганизации колхозов как «Наука Ильича» (секретарь тов. Баукова), «Ударник» (парторг т. Вязанкин), им. Кирова (секретарь тов. Ларцев) и «Красное знамя» (секретарь тов. Рожнов), то увидим, что они правильно поняли свою роль в весеннем севе и через изда-читальни правильно поставили дело политико-массовой воспитательной работы в бригадах. Вот, например, заведующая изд-читальней колхоза «Наука Ильича» тов. Шляхова с первого же дня во всех бригадах добилась систематического выпуска стенных газет, боевого листка. Она составила фотомонтаж на различные темы, организовала газетные витрины, доски производственных показателей, систематическую читку газет в сводок Совинформбюро в бригадах среди колхозников, имеются библиотечки и систематически проводятся беседы.

Это не единственный случай. Также хорошо организована работа в колхозах «Ударник» (избач тов. Грищенков), «Спартак» (зав. изд-читальней тов. Фокина Рая), им. Кирова (зав. изд-читальней инвалид Отечественной войны тов. Мелехнин).

Но, наряду с хорошими

парторгами и избачами, есть и плохие работники изд-читальни и секретари парторганизаций. Например, избач тов. Васильев в селе Гинколевка. Она никакой работы не ведет, хотя и была на семинаре.

Секретари парторганизаций, к сожалению, работой таких избачей не интересуются. А нужно, наконец, понять, что там, где работа с людьми идет хорошо, там и производственные показатели высокие. А в колхозах «Красный путловец», им. Дзержинского, «Буденновец» с пародом не работают — и производственные показатели низкие, учет труда плохой. Таких колхозов, где с политико-массовой работой обстоит дело плохо, еще много. Корень зла в том, что секретари парторганизаций не руководят избачами-читальнями, не делают их центрами боевой политической агитации.

Сосредоточить на полях работу агитаторами, изготовить фотомонтажи, наладить регулярный выход стенных газет, боевых листков, организовать показ передовиков, отстающих, указывая причины отставания и меры ликвидации его, организовать систематическую читку газет, газетные витрины, игры в шахматы, шашки и музыкальные инструменты и др. в свободное от работы время — все это должна делать изда-читальня под руководством парторганизаций.

В. Подынов, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Солдушкин Иван—лодырь и бракодел

В страдные дни весеннего сева люди колхозной деревни готовы отдать все свои силы рядом, работать самоотверженно, не считаясь со временем, чтобы заложить основы высокого урожая, в изыскании обеспечить Красную Армию хлебом и продуктами сельского хозяйства.

Это видно на примере лучших трактористов тракторной бригады № 13 колхоза «Баккоммуна». Здесь развернулось соревнование между трактористами. Первое место в этом соревновании держит Тайнова Татьяна, ее трактор работает лучше всех. За свою смену Тайнова выполняет план на 110—115 проц. Она сэкономила горючего 61 кг. Подражают ей в работе Корнеев Александр, который выполняет норму на 105 проц., Кочкарев Иван — на 102 проц., Тороньгила Валентина — на 100 проц. Нельзя не отметить работу прицепщиков Кривоной Валентины и Пивонаровой Зины. Они хорошо относятся к своей работе.

Но наравне с хорошими людьми есть также и лодыри-бракоделы, как Солдушкин Иван. За время своей работы, т. е. за 10 дней, он вспахал 5 га и из них он 2 га сделал брак. Солдушкин выполняет норму выработки на 20—25 проц. и не старается наладить свою работу, повисить производительность труда. Он не сознает, что каждый вспаханный гектар есть помощь нашей славной Красной Армии в борьбе со зверлым врагом — Гитлером.

Т. Куденкова, редактор стенгазеты.
А. Прохорова, учетчик.

Не выполнять задания—позор.

На затарке махорсырня в заготпункте главтбак работают две бригады. Норма выработки — затарить 50 кулей в день — ими выполнялась только на 60—70 проц.

В апреле они вступили в предмайское соревнование.

В майские дни провели проверку выполнения взятых обязательств. Оказалось, что бригада Савина ежедневно выполняла задание на 104—106 проц. и повысила качество затарки. А бригада Пегова обязательства в соревновании не выполнила. Ежедневная норма выработки ее дохода только до 75—80 процентов. Условно одна, а работа разная. Позорно в весенние время не выполнять задания.

М. Которов, зав. заготпунктом главтбак.

На освобожденной земле



На снимке: сев пшеницы в колхозе «Красная зarya» (Центский район, Ростовской области).
Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

Массовая работа в бригадах отсутствует

В колхозе «Большевик» политмассовая работа в бригадах отсутствует. Парторг тов. Дмитриева и председатель сельсовета тов. Плечев выписывают много газет, а в бригады не дают.

— Я забыла газеты, — отвечает Дмитриева колхозникам, интересующимся положением на фронте.

Стенные газеты не выходят. Лучшие колхозники и трактористы нигде не отра-

жаются, не выделяются. Агитаторы не работают, т. к. им никто не руководит, не инструктирует.

Политотдел Мало-Быковской МТС и отдел пропаганды и агитации райкома партии (тов. Подынов) должны заставить нашу парторганизацию и, в частности, тов. Дмитриеву наладить партийно-массовую работу среди колхозников.

В. Аброськин, колхозник.

Соревнование трактористок

Трактористки Маянской МТС, в ответ на обращение женской тракторной бригады Дарья Гаризин, вступили в социалистическое соревнование. Они обизаились перевыполнять государственную норму выработки на трактор с отличным качеством, точно и своевременно выполнять правила техники за машинами.

Свои обязательства многие выдерживают неплохо. Трактористка Буракова Александровна Федоровна на тракторе «ЧТЗ» за 15 календарных дней выработала 16,42 га мягкой пашоты. Малайникова Зинаида Васильевна на тракторе «У-2» за 15 календарных дней выработала 64 га мягкой пашоты вместо нормы 35 га. Малайникова Анна Ефимовна на тракторе «СТЗ» систематически перевыполняет ежедневную норму выработки. Т. е.,

Больше мяса, шерсти и овчин — Красной Армии

Здравствуйте, земляки, работники опецтоварной фермы колхоза им. Ворошилова. Нахожусь на фронте, а все же порою мне вспоминается бывшее нашей фермы. Передовой она была в районе. На Всесоюзной сельхозвыставке ее наградили дипломом второй степени, мотоциклом и 5-ю тысячами рублей деньгами. Отдельные работники фермы получили серебряную медаль за сохранение и выращивание молодняка. Ежегодно колхоз получал премии-надбавки 24—25 тысяч рублей за хорошее качество шерсти. Уходя в Красную Армию, мы учили малоопытных работников ОТП, как надо работать, чтобы дать больше государству хорошего качества мяса, шерсти и овчин. Однако, за последнее время, как я знаю, овцы на ферме изжуются и питанности, наблюдается падеж, шерсть недоброкачественная, с низким настригом. Все это получается благодаря неравному отношению работников фермы к овцеводству. Обращаюсь к вам с требованием улучшения содержания на ферме. Доведите скот до выше средней зажиточности. Относитесь заботливо к скоту, как это делали мы, в свое время. Хороший выпас даст вам хороший настриг шерсти и здоровый молодняк, который старайтесь сохранять, проводя лучший уход за ним. Овцеферма должна давать Красной Армии как можно больше мяса, шерсти и овчин. А мы, в ответ на вашу заботу, будем без устали бить фрицев до полного уничтожения.

С фронтовым приветом И. В. Шалаев. Пишите по адресу: П. П. 24700.

ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Гремит над страной первобытный приказ, Блещит пулевой звездой Свеча его тверже, чем частый алмаз. На битву с врагом вдохновляет он нас. Начертан нам путь боевой. Проходят стальные колонны вперед. На завал герой сползает, Где стоит под мгом фашизма народ, Где армия метатель маг и мухал идет. Где немцев расстрелял мой брат. Леса Украины во-майски шумят. В огне партизанской войны. Гремит над землей Украины набат. В леса за отрядами уходит отря. Поднялись народа сыны. Встает Назавный, воскрес Кривосек. Герои встают из былин. Не хочет земля принимать больше слез—

Летят знамена врага под откос, Взрываются склады от мина. Не властвовать черному смерти кресту. В наступлении края родного! Пусть режет фашистский огонь темноту. Но выдает немец солдат на мосту. Противный матиан свином. Мы звестра не забудем, чтоб их перечеть. В ненависти русских сердцах. За нашу отчину, за счастье, за честь. Мети гадам,—свищенна советская месть. Отважно гражайся, боец! Уже недалек час великих побед, Начертан нам путь боевой. Пошады врагам окриваленным не! Сломаны фашистскому зверю хребет! Под знаменем Сталина—в бой! А. КОВАЛЬЧУК. г. Балаково.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 МАЯ

В течение 7 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои, артиллерийскими одами и бомбардировкой с воздуха разрушили укрепления противника, выбили немцев из скваж укреплений позиций. В воздушных боях сбито 27 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. ♦ В 6-й части нашей авиации на различных участках фронта уничтожено не менее 5 немецких танков, до 200 автомашин с водителями и грузчиками, подавлен огонь 17 артиллерийских и 2 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и 5 складов с горючим, потоплены 2 сторожевые катера, расстреляно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести наступательные бои. Огнем нашей артиллерии разрушены десятки немецких элеваторов и оборонительных сооружений. Бойцы И-ского соединения уничтожили до 700 немецких солдат и офицеров. Танковое подразделение под командованием тов. Кавичко разрушило 6 вражеских элеваторов, уничтожило 6 орудий и 20 пулеметных точек. Огнем и теснованием танкисты истребили более роты гитлеровцев.

♦ Юго-западнее Везикие Луки бойцы И-ской части вели бои с противником в целях улучшения своих позиций. Нашими подразделениями занято несколько населенных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке артиллерия подразделения, где командиром тов. Малеев, огнем вылетом уничтожили немецкий танк и несколько автомашин с боеприпасами.

♦ Западнее Ростова-на-Дону наши подразделения под прикрытием артиллерийского огня внезапно атаковали противника, укреплений в одном хуторе. Подразделение под командованием лейтенанта Изотова ворвалось на северо-восточную окраину хутора. Другая группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Колосова пробралась в тыл противника и завладе в хуторе с

исколада. В результате боя наши подразделения уничтожили несколько десятков немцев и завладе хутор.

♦ Севернее Чугуева наши разведывательный отряд переправился через реку Северный Донец и попал на немецких солдат, производивших оборонительные работы. Уничтожив 35 гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики вернулись в свою часть. ♦ На Волховском фронте произошло перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 22 вражеских ДОТов, 7 бункеров, уничтожили 4 орудия, взорвали склада с боеприпасами и потопили на переправе 5 лодок с немецкими солдатами.

♦ Партизанский отряд, действующий в Житомирской области, устроил завал на линии железной дороги. Через некоторое время у этого места оставались немецкий эшелон Советские патриоты ворвались в вагон и истребили 60 гитлеровцев. Затем партизаны подожгли эшелон и подорвали железнодорожный путь. В Ровенской области группа партизан совершила налет на железнодорожную станцию. Уничтожили охрану, партизаны привели в негодность стационарные сооружения и пути.

♦ В окрестностях гор, Курска обнаружено несколько могил, в которых зарыты трупы советских граждан, убитых немцами. На-днях в урочище „Солонка“ обнаружено 45 трупов жителей, замучивших и растерзанных гитлеровцами. Родственниками опознали главный кондуктор станции Курск Стефан Обуховский, жена военномослаужающего Ольга Тюленева, начальник пожарной охраны завода Гавриил Белая, рабочий колхозного завода Александр Телесно, пенсионер Александр Гомошьвали, забортник Василий Казилы и другие. В местечке Шулалюка обнаружено 77 трупов мирных граждан, среди которых женщины, крестьянки деревни Букреевка Василий Железков, председатель колхоза деревни Мешков Андрей Сергеев, кладовщик Касиновской МТС Петр Ларин, директор Белогорской МТС Георгий Хорошев, учительница Евдокия Лектер и 3 ее детей.



Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город. На снимкек жительница дома № 19 по улице Ковровской—А. И. Ботайкова со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Семьям фронтовиков и Сталинграду

С большим сознанием долга помощи остро нуждающимся семьям фронтовиков и пострадавшим в Сталинграде от фашистского зверья передовые колхозники артели им. Ворошилова несут в комиссию вещи, посуду, хлеб и другие продукты. Жена фронтовика, депутат сельсовета М. М. Шишканова принесла вару мужского белья и 5 тарелок. А. Ф. Шалаева принесла юбку, Д. Тарарина—полпуда ржи. За короткое время работы комиссии набралась проса, и яиц, и платков, и носков, и других вещей и посуды. Сбор продолжается. Колхозники охотно, не жалея несут любимые свои вещи и продукты. Капустина, пред. комиссии.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Летний профсоюзно-комсомольский кресс

Секретариат ВЦПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 23 мая по 14 июня летний профсоюзно-комсомольский кресс. Летний кресс в этом году проводится как массовое мероприятие по вовлечению трудящихся в военно-физическую подготовку. Он выявит лучшие физкультурные организации. В программе кресса

—бег по пересеченной местности по нормам комплекса БТО в ГТО I и II ступени, метание гранаты на дальность, переползание по-пластунски и т. д. Для руководства крессом создан центральный оргкомитет. В областях, краях и республиках образуются местные оргкомитеты (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что наступление, начатое вчера 1-й армией к востоку от Меджес-Эль-Баба, продолжает успешно развиваться. Войска 1-й армии прочно закрепилась на всех заданных рубежах, а бронетанковые силы осуществили новое значительное продвижение к Тунису. Противник понес значительные потери в людях и технике. На северном участке фронта американский 2-й корпус захватил 4 важных пункта, и передовые части американских войск находятся сейчас менее, чем в 15 километрах от Бизерты. В этом секторе за последние несколько дней американцы захватили более 1000 пленных. На юге 8-я армия предприняла местную атаку в секторе к юго-востоку от Сауф. Штаб французских сил в Северной Африке сообщает, что продвижение французского корпуса в секторе в направлении к Бизерте развивается успешно. Агентство Рейтер передает, что

вчера утром 1-я и 8-я армии в американский 2-й корпус перешли в наступление. В результате ожесточенного сражения, продолжавшегося несколько дней, войска 1-й армии с боями продвинулись к возвышенности Джебел-Бу-Аука, выбили оттуда противника и, полностью очистив возвышенность от неприятеля, прочно удерживают ее. Англичане занимают позиции, с которых просматривается равнина перед Тунисом. Агентство АФИ передает, что сегодня утром американские войска вошли в Ферриаль. По последним сообщениям американского радио, войска союзников проникли в предместья Бизерты в Тунисе. ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАЯЛИ ТУНИС И БИЗЕРТУ ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке передает, что по официальному сообщению, Тунис и Бизерта заняты войсками союзников.

Удар наших воздушных сил по аэродромам противника

В последние дни немецкое командование сосредоточило на фронтовых аэродромах большое количество авиации. 6 мая наши воздушные силы нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на немецкие аэродромы участвовали крупные соединения советских бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей.

В результате удара наших воздушных сил нанесено крупное поражение немецкой авиации. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 350 немецких самолетов. Наши потери—24 самолета.



На снимке: танковый полк движется в массовый пункт на Кубани. Фото И. Озерского. Фотохроника ТАСС.

ПРИКАЗ № 03

штаба МПВО Балаковского района 5 мая 1943 года

За последнее время участились случаи нарушения установленного режима светомаскировки. Несмотря на ряд указаний штаба МПВО о полном затенении города, некоторые люди до сих пор не принимают мер к затенению света. За нарушение светомаскировки привлекаются к ответственности. Карелина Аня Алексеевна, проживающая в г. Балаково по Московской, 26, — штраф в сумме 300 рублей. Орел Марии Павловна, проживающая по Советской, 123, — штраф в 1000 рублей. Преснова Марии Дмитриевны, проживающая по Советской, 72, — штраф в 300 рублей. ПРИКАЗЫВАЮ: 1. Всем руководителям предприятий, учреждений, учебных заведе-

ний, а также домоуправлений и жилищных комитетов неослабно наблюдать за соблюдением полной светомаскировки. Всех нарушителей светомаскировки уличивать, составлять акты и передавать штабу МПВО для привлечения к ответственности. 2. Предупреждать, что ответственность лица, указанные в первом пункте данного приказа, не принимающие мер к нарушению светомаскировки своих объектов, будет привлекаться к ответственности по законам военного времени. Начальник МПВО района—председатель исполкома райсовета М. Садчиков. Начальник штаба МПВО Боронков.

Налет американских самолетов на Реджо-Ди-Калабрия и Таранто

ЛОНДОН, 5 мая (ТАСС). Пособщению агентства Рейтер, 4 мая американские самолеты „Либейтер“ подвергли бомбардировке Реджо-Ди-Калабрия и Таранто (Италия).

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

К сведениям горожан: неоплаченные земельные участки по 15 м кв. с земельными участками по 15 м кв. индивидуальными огородами будут переданы другим. Торго.

Требуется экономист — планировщик торгу. Об условиях справится в конторе торг. г. Балаково, ул. 20 лет ВЛКСМ. 1-2. Торг.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

13 мая 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 44 (2850)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям.

Закрепим первенство в соревновании с Духовницким районом

На 10 мая колхозы Духовницкого района посеяли 27,5 процента плана.

Колхозы нашего района на это число засеяли 51,9 процента.

Увеличивайте темпы сева, чтобы закрепить первенство в соревновании.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом.

Господин Паркер! 3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли

правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ: Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ: На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. Сталин.

4 мая 1943 г.

На приказ вожда ответим делами

За перевыполнение первомайских обязательств коллектив завода, где директором тов. Задорный, получил от ЦК профсоюза поощрительную телеграмму и пожелание работать в мае по-фронтному, чтобы завоевать переходящее Красное знамя во Всесоюзном соревновании. Первомайский приказ тов. Сталина вдохновил заводской коллектив на новые трудовые подвиги во имя нашей победы.

На совещании у директора командиры производства обсудили серьезность программы мая и приняли обязательство—перевыполнить! При обсуждении обязательств мая на цеховых собраниях присутствовали представители смежных цехов. Они ограничили себя определенными сроками сдачи деталей.

Эта напряженная работа в цехах совпала с большой работой на индивидуальных и коллективных огородах. Однако коллектив завода не сдает апрельских темпов и не успокаивается на достигнутом.

Затруднения, вызываемые недостатком топлива, преодолеваются жестким режимом расхода энергии. Отсутствие сырья у литейщиков компенсируется заместителями. Недостаток квалифицированных рабочих в цехе № 5 прикрывается хорошей организацией. В этом передовом цехе завода введено переходящее Красное знамя. Оно развевается на рабочем месте бригады Д. Г. Залетова—участок мастера И. Г. Афонина. Борьба за это победное знамя поднимает в каждом участнике социалистического соревнования творческую активность, энергию в труде и настойчивость в выполнении взятых обязательств.

К. Лебедь.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

В производственных и тракторных бригадах колхоза „Коммунар“ с большим подъемом высказывается первомайский приказ тов. Сталина.

— Буду выполнять нормы еще лучше, — говорит тракторист Гавриил Семенович Меркулов. И он свое слово держит свято. На пахоте трактором „СТЗ“ вырабатывает 4,2 га вместо 4,1 га.

Перевыполняют нормы выработки и трактористы Маруся Викулова и Ваня Федулов, экономя горючее для фронта. Гусев.



ДОСКА ПОЧЕТА

Молодых передовиков весеннего сева

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономию горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску Почета:

25 КОВАЛЕВА Раиса—комсомолка колхоза им. Калинина. На тракторе „СТЗ“ в переводе на мяскую пахоту за свою смену на 10 мая она выработала 88 га и сэкономила 259 кг горючего.

26 СЕРОВА Надежда—комсомолка колхоза „Трудовик“. На тракторе „СТЗ“ выработала на 10 мая 70 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 17 кг горючего.

27 АБРОСЬКИНА Ольга—комсомолка колхоза „Большевик“. На тракторе „У-2“ за 11 смен выработала 46 гектаров мягкой пахоты и сэкономила 55 кг горючего.

28 ШИШКИН Михаил—комсомолец колхоза „Ударник“. Работая на тракторе „СТЗ“ на пахоте, он ежедневно выпахивает до 6 га вместо 4 га по норме, имеет экономию горючего.

29 МАЛЮГИНА А. Е.—трактористка колхоза „Ударник“. На тракторе „СТЗ“ за 15 дней подняла 30 га целины без перерасхода горючего.

30 ТАГАЕВА И. И.—трактористка колхоза „Ударник“. На тракторе „СТЗ“ за 15 дней выработала 52 гектара мягкой пахоты без перерасхода горючего.

31 УТКИНА Мария—комсомолка колхоза „Спартак“. На тракторе „СТЗ“ она систематически выполняет норму в полтора раза и экономит горючее.

КТО ВПЕРЕДИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ ?

На 10 мая первенство отстает за краснознаменным колхозом ордена „Знак Почета“ „Красный Октябрь“. Он выполнял план весеннего сева на 107 проц.

Колхоз „Ударник“ обогнал по посеву колхоз „Наука Ильича“ и идет вторым за колхозом „Красный Октябрь“. План весеннего сева колхоз „Ударник“ выполнил на 10 мая на 85,4 процента.

Не извлекли урока из нашего предупреждения руководители Николаевской МТС и обслуживаемых ею колхозов. Их обогнала Маянская МТС. Она на 10 мая посеяла 53,1 процента, а Николаевская—49. Районная комиссия по соцсоревнованию решила зачислить Маянскую МТС кандидатом на получение переходя-

щего Красного знамени и отвела из кандидатов Николаевскую МТС. Трактористы и колхозники Балаковской МТС! Повышайте темпы сева и качество ваших работ. В колхозах Маянской МТС настойчиво заявляют, что переходящее Красное знамя они отнимут у вас.

Развернем шире соревнование за сжатые сроки сева и получение высокого урожая в 1943 году!

Учетный аппарат колхозов „Сталинец“ и им. Кирова на 5 мая дал районозвышенные данные, за что получил выговор. На 10 мая колхоз „Сталинец“ имеет выполнение плана только на 80 процентов, а колхоз им. Кирова—на 70 процентов.

Читатели о газете

Я лично доволен вашей печатью. Она ясна, отчетлива и чиста.

Желаю сотрудникам газеты бывать почаще на полях и указывать на хорошие и плохие стороны в присутствии людей в бригадах. Ваша газета—самая близкая наша помощница. И. Родионов.

Пожелую газете „Соцтруд“ организовывать бригады и посылать их в предприятия, учреждения. Они могут глубже вскрыть их достижения и недостатки. Для экономии места в газете, набирайте ее мелким шрифтом. Г. Заирский.

Приветственные телеграммы тов. И. В. Сталина г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-министру
Черчиллю
лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. Сталин.

Президенту Рузвельту
вашигтон

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. Сталин.

Все живое тягло—на сев

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства обязывает „обеспечить полное использование на полях работ живого тягла колхозов.“ В интересах сокращения сроков сева и повышения урожайности это постановление предлагает привлечь „непродуктивных“ коров на пахотные и транспортные работы в колхозах за счет общественного стада и коров личного пользования колхозников. Ответственность за отбор и использование коров на полевых работах возложена на председателей колхозов и зооветработников. Постановление детально указывает, кто, как и как должен работать на коровах, а колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислять трудодни в ДВОИМНОМ РАЗМЕРЕ, при выполнении норм выработки.

Кто выполняет эти указания правительства и партии, у тех сев проходит успешно. В колхозе „Спартак“, например, 10 мая работало на севе 292 голых животного тягла, из которых 120 коров колхозников. На тягле в этот день колхозники 14 га заборонавали, 14 га вспахали и 7 га посеяли. Это в три раза больше, чем дадут тракторы „СТЗ“. Если, к тому же, вспомнить, что мы несем перебор с горючим, который идет на фронт, то зна-

чение живой тягловой силы на севе все возрастает, оно не оценимо.

Однако этого не понимают в колхозе „Соревнование“ (председатель Самакин). Посевная площадь их не меньше колхоза „Спартак“, а тягла на севе работает только 56 голов. Договора с колхозниками на привлечение коров к работе не заключаются. Колхозница Лутохина взяла корову из поля, а правление освобождает ее от работы, вместо привлечения и судебной ответственности.

Не лучше обстоит дело и в колхозе „Буденновец“ (Шапошников). Тракторы стоят часто из-за поломок и отсутствия горючего, а живое тягло к севу не привлекалось. „Машинные“ настроения среди колхозников и руководителей этого колхоза были разбиты полнотделом Маянской МТС. После обсуждения первомайского приказа тов. Сталина и разъяснения стоящих задач, колхозники дали своих коров на работу 10 мая в колхозе работало 50 коров колхозников.

Недооценка живого тягла и грубое нарушение постановления правительства и партии в дальнейшей работе не терпимы. Только полное использование живого тягла на севе увеличит темпы и сократит сроки сева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубань, северо-восточное Новороссийск, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На отдельных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубань, северо-восточное Новороссийск, наши войска 5 мая в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крыская, превращавшим немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Прорвавшись в глубину на 13 километров, наши войска захватили также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Бесовый, Садовой, Благородный, Мезостовский, Нижне-Греческий, Верхний Адагу и Неберзавский. Захватено 89 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7 000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна из которых с целью вернуть себе Неберзавскую и Верхний Адагу. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1 500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 8 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и разрушили бункер по разрушению вражеских укреплений 11 мая части Н-ского соединения вели отчаянную бой с противником. Разрушен ряд немеских дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В восточной Кубани нашими отрядами захвачены один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 мотомеханических батальона и 5 пулеметных рот.

В районе Лисинска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытались вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Боиш Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время спустя немцы бросились

в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Огневая контратака и сдержанная атака численно превосходящего врага, советские бойска уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойска подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлены огни нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов!

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери — за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько кружных вылетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские лодки потопили вражеские транспорты, сторожевой корабль и два сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Судж. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту ДОТы и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские ДОТы, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группы гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшись сложить оружие, были истреблены. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

Про то, как Гитлер советскую репку тянул и что из этого вышло

Носиф УТКИН

Засла Гитлера крепко Советская репка. Спать, негодая, не может. «Вирну я,—думает,—репку!» Тинет, а вырвать не может. Позвала на помощь дуче: «С дуче,—думает,—лучше!» Но дуче—помощник известный! Тянут, а репка ни с места. Гитлер зовет Антонеску: «Этот не дуче, дескать, Тинет, мол, пареня цепкий. Тянут... ни с места репка!» Зовет Маннергейма и Хорти: «Ну-ка, тыцте, не спорьте!» Сдвинулись и тянут вместе, А репка на том же месте! У Гитлера шея в пене! «Ну, думает,—дело в Петине...» Позвала Петина Старик покрутил усами... А дальше знаете сами! Почувствовал Гитлер крепко, Какую у нас такую Краснопярмскую репку!

Дезорганизаторов — к ответу

Машины трактористов К. Чекушина и Н. Ключина всегда пахотятся в грязном состоянии. По целым суткам они стоят из-за всевозможных поломок. Чекушин потерял 2 лемеха от тракторного плуга.

Особенно не к лицу поведение пом. бригадира комсомольца Н. Крюкова. 8 мая бригадир П. М. Ключин послал его срочно отвезти в МТС на ремонт поршневую группу. Крюков отказался ехать.

Нельзя сказать, что в бригаде все так плохо работают. А. Турункин, например, ежедневно выполняет норму на 130—140 проц. Неплохо работают и П. Ключева, В. Крюков и другие. Но почему-то их хорошим образцам в работе не следуют эти, а бы сказал, дезорганизаторы сева.

П. Провоторов (колхоз им. Ленина).

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлен должности старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машины отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан проверить по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До начала работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агрохимику. Ведь он отвечает за качество производимых работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

стии. За время войны трактористы бригады значительно обогатились. Обязанности старшего тракториста — передать молодому специалисту свой опыт, но для этого обучать его настрелу вождения машины.

Занятия старшего тракториста об образовании состояния машин не прекращаются и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к началу следующей сменки. Вместе с бригадиром тракторной бригады он следит за акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специализированный комиссион в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливаются премии. При выполнении дополнительных норм старшим трактористом и его сменщиком в заработке старшего тракториста назначается дополнительно одна трудовая. При выполнении сезонных норм выработки и сдачи машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым девидам за разработку, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механики МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. Желонкин, зам. начальника Пленового Отдела Наркомзема СССР.

Рабочий день в тракторной бригаде

День в тракторной бригаде Михаила Ивановича Никитина (колхоз «Ударник») начинается с утренней смены. На смену трактористов времени затрачивается очень мало. Старшие трактористы, как этого требует решение ЦК ВКП(б) — осматривают машину, прицепный инвентарь и сдают своим сменщикам. Старший тракторист М. С. Марченков дает своему сменщику указания и наставления. Заправка тракторов проходит под строгим контролем бригадира тракторной бригады тов. Никитина.

Всю смену бригадир тракторной бригады, как хороший диспетчер, руководит работой тракторов. Сменные трактористы до 1 часу дня отдыхают. После отдыха они идут на место работы тракторов и оказывают помощь своим подменщикам.

Только в результате организованности и правальной организации труда бригада добилась хороших успехов на весеннем севе. План весенних работ на 10 мая ими выполнен на 90 проц. Все трактористы систематически перевыполняют сменные задания, за что получают премию, в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Бригада получила переходящее Красное знамя и почетную грамоту политотдела и дирекции МТС. Почетные грамоты также получила и трактористы — М. С. Марченков, А. Ф. Бурлакова и З. В. Мельникова.

Бригада взяла обязательство выполнить план тракторных работ на весеннем севе к 15 мая.

Сбитнев, начальник политотдела.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ПРАВИЛА

проезда пассажиров по р. Волге в навигацию 1943 г. Для получения билета на проезд походом транзитного и местного сообщения пассажир должен иметь следующие документы: а) Командировочное удостоверение установленной типографской формы с полным его заполнением и отметкой из обороте о выезде; б) Командированные в г. Куйбышев и Москва должны иметь пропуск и командировочное удостоверение; в) Граждане, едущие по личным делам, должны иметь пропуск на право выезда. Без пропуска билеты продаваться не будут.

а) Командировочное удостоверение установленной типографской формы с полным его заполнением и отметкой из обороте о выезде; б) Командированные в г. Куйбышев и Москва должны иметь пропуск и командировочное удостоверение; в) Граждане, едущие по личным делам, должны иметь пропуск.

Свободный проезд пассажиров разрешен только пригородным сообщением из тележелезнодорожной «Краснофлотск». а) Справки и удостоверения негипографской формы не принимаются. в) Семья военнослужащих, служащих по литеру, также должны иметь пропуск.

Начальник вокзала Базарово И. Матвеев. Требуется экономист-плановик торгу. Об условиях срочных в конторе торга: ул. 20 лет ВЛКСМ. Требуется бухгалтер для работы в сельхоз. Райпотребсоюз.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Итеская неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немцами и итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городами Тунис.

Италийские войска в Северной Африке нанесены удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин окarakterизовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войска.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итальянские войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением полуострова в полуострове Сицилия (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 000 вражеских войска, взяв в плен несколько десятков тысяч немцев и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войска из моря, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итальянских войска, численность которых определяется в 50 000, отступила на полуостров Бон. Однако участь их предопределена. Завладев на полуострове остатки гитлеровских войска блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода: либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войска в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчат им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжения на Европейский континент.



Работники здравоохранения Ивановской области поглядывают в освобожденной работы Сталинградской области полное оборудование для больницы на 60 коек, расположенных в детских яслях на 1 000 коек. В районе Сталинградской области направлены опытные медицинские работники. На снимке: М. А. Афонина (справа) и Е. И. Приказникова — работники Центрального склада Ивановского управления и А. И. Годушев — заведующий Облздравотделом — за отборкой и упаковкой медицинского оборудования.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.

МАЛЫСТИЧЕСКИЙ СОЦТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 мая 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 45 (2851)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам и воскресеньям.

Не медлить с контрактацией телят

Совпарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили: «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» установили колхозам и совхозам план по закупке молодняка крупного рогатого скота с предельной контрактацией в количестве, рабочих и служащих для комплектования животноводческих ферм. Выполнить это решение, преодолев все трудности, вызванные войной — почетная задача партийных, комсомольских организаций и актива колхозников. Этого требуют всевозрастающие потребности страны и Красной Армии.

Однако контрактацией телят в ряде колхозов нашего района не занимаются. В колхозах им. Кавказской, «Путь к коммунизму», «Коммунар» контрактация по одному теленку вместо 20 по плану, а в «Красном жюри» — 2. Не приступали совершенно к контрактации в колхозах им. Чапаева и им. 15 лет ВЛКСМ.

Такое отношение к делу контрактации телят ставит под угрозу сырьевое выполнение государственного плана развития животноводства в 1943 году по этим колхозам. Рост поголовья скота и повышение его продуктивности — приказ родины, фронта. Медлить с его выполнением — преступление.

Разъяснить колхозникам, рабочим и служащим всю важность контрактации телят, организовать образцовую работу по контрактации, добиваясь окончания ее к установленному Совпарком СССР и ЦК ВКП(б) сроку — 1 июня — боевая задача партийных и комсомольских организаций. Эта работа должна сочетаться с правильным выращиванием, хорошим уходом, содержанием и полным сохранением телят приплода с ферм и принятих по контрактации.

Сельские советы — Больше-Красноярский, Аяревский, Яло-Быковский, Казеино-Маянский и другие — не должны стоять в стороне от этого важного государственного дела. Принимать активное участие в работе по контрактации, неустанно следить за выполнением плана контрактации и развития животноводства в колхозах — прямая обязанность сельсоветов.

Госплан развития животноводства доведен до каждого колхоза. Систематически контролировать за ходом его выполнения — задача райзо.

Работники животноводства боритесь за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности!

Матери спокойны за детей

Эвакуированные и колхозницы сельхозартели «Буденновец» уходят на работу в поле спокойными за своих детей. Они знают, что в детских и детсадовские их наглядно во время и проявит материальную заботу. Заведующая детским садом Шлошнина — чуткий товарищ и хороши организатор. Она сумела организовать весь свой коллектив так, что дети весело проводят время и получают умственное развитие. Руководитель с/у совхоза Яковлева Молчанова готовит вкусные обеды для ребят. Лукичева.

Передовики соревнования

Подлитотдел Маянского МТС подвел итоги предельного социалистического соревнования комсомольцев колхозов, обслуживаемых МТС на весеннем севе. Результаты показали, что в первых рядах соревнующихся идет комсомолец-трактористка Мария Николаевна Уткина. Она на своем тракторе «СТЗ» ежедневно выполняет норму на 120 проц, и экономит до 20 кг горючего. Строго следит она за соблюдением агротехники. Качество ее работы признано хорошим. Любит тов. Уткина свою машину, как близкого человека. Ее регулярный уход обеспечил хорошее техническое состояние трактора. Примеру тов. Уткиной

следует несоюзная молодежь бригады. Глядя на нее, трактористка Журова стала выполнять норму трактором «У-2» на 110 проц, и добиваться хорошего качества работы. Соревнуясь, она стремится догнать в работе тов. Уткину. Передовики соревнования — Уткина и Журова — получают денежные премии и деньгами по 700 рублей каждая. Первомайский приезд тов. Сталина вызвал у них удвоенную энергию. Они обещались показать еще лучшие образцы в работе.

Н. Шляхов, помполит по комсомолу Маянской МТС.

Подъем в труде

С большим подъемом встретили первомайский приказ тов. Сталина трактористы бригады № 11, где бригадиром Дмитрий Яковлевич Миронов. Работая в колхозе «Большевик», они увеличивают свои темпы работы. Закончив сев зерновых на площади 420 га, бригада оказывает производственную помощь бригадиру тов. Шестерякину.

Аброськина Ольга Николаевна ежедневно выпол-

няет нормы на 120 проц. За 18 дней она сделала в переводе на мягкую пахоту более 73 га и сэкономила 149 кг горючего. Ее подменный ученик В. И. Жиганов за 12 дней выработал 26,84 га и сэкономил 49 кг горючего. Трактористка А. М. Кошкина вместо нормы 17,5 га ридует по 22 га. Только перевыполняют норму и трактористы В. М. Нестяев, А. М. Петров.

А. Полякова.

В краснознаменной бригаде № 2

Колхозники производственной бригады № 2 колхоза «Победитель» в ответ на приказ № 195 тов. Сталина увеличили свои нормы выработки на пахоте. Плугари Николай Скворцов, Михаил Боровков, Анна Кузнецова не бросают работы, пока не выполнят и перевыполнят нормы.

11 мая в работе бригады был высокий трудовой подъем. Все, как один, колхоз-

ники бригады перевыполнили дневную норму. Возглавлял это движение бригадир С. Р. Озернов. Плугари дали слово: выполним полторы нормы. Их слово не разошлось с делом. Погонович Николай Озернов, Екатерина Давидкина и Павел Фалипов обещают перевыполнять нормы и впредь. Красное знамя бригады крепко держат за собой.

А. Смирнова.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции: Орел, Карачев, Мценск, Волохово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные узлы, дороги Тосло—Лейба, Урицк—Красное Село, Стари Иуст—Дно, Момосколь—Себеж, Пуготка—Витебск—Невель, Орел—Грязновка, Мценск—Орел, Харьков—Велгород, Харьков—Лозова, Барыньково—Саалыск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожены до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, аэродром не-

скольким складам с горючим и боеприпасами. Особенно эффективной бомбардировкой подвергнута станция Спасская (восточнее г. Брянск) и склад боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Спасская наблюдались большие пожары и взрывы железнодорожных вагонов. В результате склад боеприпасов также наблюдался пожар, сопровождавшийся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродром противника.

В воздушных боях и в аэродромных уничтожено 72 немецких самолета. С боями действий не вернулись 23 наших самолета.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 МАЯ

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели ожесточенный бой с противником. На других участках фронта нашего наступления не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и инометчики обстреляли укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, принял посылки снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Инометчики под командованием лейтенанта Кошкино уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и в воздушном бою сбил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лошадей боеприпасов.

В районе Лисьянска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взяты пленные и трофеи.

На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций Разрушена 20 ДОТов и блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких ДОТов и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последние

время путн под огнем 3 немецких винных эскадр. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Партизанский партизанский отряд имени Котовского взорвал склад противника с горючим. Сгорело 19 вагонов с бензином.

На Кубани на поле боя удалось письмом сберлетчика Гависа Певца 1-й батареи. 3-го немецкого артиллерийского полка оберлейтенанту Штурм-Бибера в состоянии описать тебе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою, и я потерял оружие и 13 человек. 5-й батарея потеряла все свои 4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 ртутных. Все это гнилошее иллитство. Наша жизнь не стоит и пфенига. Русские поживают в самых невозможных местах».

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы уничтожили кровную расправу над мирными жителями Суражского района, Витебской области. Немцы здесь замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на карьерные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спасены от фашистской каторги только те, кто скрылся в лесах.

Иностранцы-рабочие, насильно привезенные в Германию, мстят немским работодателям: ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эссена французская организация крушение шловоа с горючим. Воинскими полками уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц корвекция и французы, работавшие в Рейнском пароходстве, вывели из строя 3 катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская патриотка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела дотла. Близ Дюссельдорфа югославия и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

На Волге

В верховьях р. Волги происходит убыль воды. В Камской Устье убыло 11 сантиметров, Ульяновск — 3. В районе г. Куйбышева прибывает по 3, а у нас — по 6 сантиметров. На днях ожидается спад воды на Волге и в нашем районе.

Никитин, дежурный К.

Благодарю за заботу

Председатель бытовой комиссии по оказанию помощи семьям фронтовиков т. Д. Колосалина, председатель сельсовета т. Зубченко и колхоза «Красный путелевец» тов. Михайлов проявили о мне, как матери фронтовика, заботу. Они помогли мне продуктами питания. Я благодарю их за это и вынужден выразить им бесконечную о мне, а удвоил удар по врагу. Е. Спиридонова.

В помощь Сталинграду

Восстановить город-герой Сталинград, разрушенный фашистами, и помочь его жителям — единую задачу несли колхозники сельхозартели им. Чкалова. Они собрали для Сталинграда 71 предмет разной посуды и 22 хороших вещи. Колхозник Степан Апис-

мович Самойлов привез в комиссию тоагостку, сандалии, брюки. Комсомолец Нина Решетникова дала кофточку и головной платок. Колхозница 3 га проса и выдала 3 овцы.

Решетников, Парфенов.

Каля Колесова

Отважеству и почтае роль телефонистки в военное время. Это хорошо помнит Каля Колесова, работавшая на коммутаторе Мало-Быковского почтового отделения.

Поступила телефонисткой Каля недово. Любовь к делу помогла ей быстро освоить новую для нее работу. И теперь в ее дежурство мы получаем ответ с одного звонка. Никогда не позволяет себе Каля грубо отвечать по телефону. Ее мелочливый голос и смелые уверенные ответы, быстрое обслуживание абонентов располагают тебя пользоваться услугами телефонной связи.

Работа Каля Колесовой — пример для всех нас, работающих у телефонных аппаратов.

П. Аброськин, дежурный у телефона в колхозе «Большевик».

Рожнов,
Колхоз «Красное знамя».

Устранить недостатки партийно-массовой работы на севе

Прошло много времени с начала весеннего сева. Сев приближается к концу, а во многих колхозных парторганизациях имеют место крупные недостатки в партийно-массовой работе.

Секретари парторганизаций колхозов „Новый быт“ (Куляков), „Красный якорь“ (Богачев), „Красный путилевец“ (Михаев) и другие не занимаются этой многогранной работой. Агитаторы они не собирают, не инструктируют. Систематического выхода степных газет не добиваются. Газетные витрины, фотомонтажи отсутствуют. Никакой плановости в партийно-массовой, агитационной работе нет. Понятие современной обстановки здесь у колхозников низкое, трудовая дисциплина слабая. Ежедневные задания на севе не выполняются. Имеются случаи невыхода на работу. Коровы колхозников на сев привлечены в незначительном количестве. Наличие массовых простоя тракторов из-за поломок, большие перерасходы горючего и т. д. И не случайно поэтому показатели сева этих колхозов низкие. К этому приводит отрыв от масс секретарей парторганизаций, массо-боязь.

И совершенно другая постановка партийно-массовой, агитационной работы в колхозах, обслуживаемых политотделами Балаковской и Маягской МТС. Здесь все рассказывают об инициативе в этой работе начальников политотделов МТС. Они являются примером для других в пармассовой работе среди колхозников и трактористов.

Очень крупным недостатком в работе колхозных парторганизаций является и то, что они не привлекают к партийно-массовой работе руководителей села. Бригадир, члены правлений колхозов, председатели совета и колхоза, как и секретари партийных и комсомольских организаций должны быть первыми образцами агитаторами. Их дело не ездить и фиксировать факты, а агитировать массу практическими делами, личным примером самоотверженной работы.

Устранять эти крупные недостатки в партийно-массовой работе на севе—близжайшая задача колхозных партийных, комсомольских организаций и политотделов МТС.

В. Полянин, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Лучше подготовимся к кроссу

С 15 мая по 14 июня по всей стране проводится профессионально-колхозный кросс. Миллионы колхозов и поляков будут участвовать в беге по пересеченной местности, метании гранаты, ползании по-пластунски. Велико и общественно значимое физкультурно и спорта в деле подготовки физической крепкой и выносливой резервов для Красной Армии.

Для проведения кросса в нашем районе бюро РК ВЛКСМ организовало прикомитет из 7 человек. Место старта в Балакове—стадион. В районе место старта устанавливает директор и инструктор школ.

В 1942 г. в кроссе участвовало 232 человека. Прошел он неорганизованно. Кросс на 25 лет РККА да лучше результаты, в нем участвовало 2494 человека. Этот начавшийся профессионально-колхозный кросс оргкомитет РК ВЛКСМ, комитет физкультуры и спорта с помощью комсомольских и профсоюзных организаций должны провести еще лучше. Все силы на комплектование и подготовку отделений, взводов, рот и массовому кроссу!

П. Бирюков, зав. военным отделом РК ВКП(б).

В 1942 г. в кроссе участвовало 232 человека. Прошел он неорганизованно. Кросс на 25 лет РККА да лучше результаты, в нем участвовало 2494 человека. Этот начавшийся профессионально-колхозный кросс оргкомитет РК ВЛКСМ, комитет физкультуры и спорта с помощью комсомольских и профсоюзных организаций должны провести еще лучше. Все силы на комплектование и подготовку отделений, взводов, рот и массовому кроссу!

Две бригады—два стиля руководства

Мне хочется рассказать о двух бригадах и руководящей роли бригадиров.

Огородной бригадой колхоза „Молодой ленинец“ руководит Аветасия Тюрина. Ее честные отношения к работе установило железную дисциплину в бригаде. В первомайские дни ее бригады премированы за перевыполнение норм выработки А. Волкова, Л. Переудина, В. Волкова. Последний имеет 58 лет от роду, а на полевые выдвигает норму на 200 проц. и идет за собой Д. и М. Кременчук.

Совершенно другое дело в первой производственной бригаде у тов. Егина. Нет

у него правильной постановки сил и люди ему не подчиняются.

Характерный случай был 10 мая. С вечера Егин не сказал колхозникам, чтобы выходили работать с коровами. Утром он даже вел Ерышевой гнать корову в табу. Коров угнали пасты, а Егин принес свинсок в сельсовет на колхозниках, не вышедших с коровами на работу. Вина в этом, конечно, Егина.

Две бригады одного колхоза, а стиль руководства ими разный. Егину надо поучиться у т. Тюриной, как руководить бригадой.

Сизова, председельсва.

Садик речников—хороших хозяев

В 1924—25 г. г. по инициативе ленинского комсомола г. Балаково был посажен сад на берегу р. Балаковки. Сколько было положено труда! Помню, когда мы его садили, нас некоторые уверяли, что „ничего у вас не выйдет“. Но их „пророчество“ не сбылось. Сад рос—и вырос.

Спустя 18 лет мне довелось побывать в этом саду. Я зашел посмотреть на плоды частичного своего труда. Что же я увидел? Увидел настоящий сад! Деревья распустили свои листья, под которыми приятно можно посидеть, вздохнуть чистым воздухом.

Но садик разгорожен. Первые посетители я встретил коров и коз, которые безжалостно об'едали деревья. Как обидно смотреть на это. Ведь этот сад—единственный в Балакове, где можно отдохнуть. Что смотрит горсовет? Почему не отберет его у речников—безобразных хозяев!

Голубушкин.

у него правильной постановки сил и люди ему не подчиняются.

Характерный случай был 10 мая. С вечера Егин не сказал колхозникам, чтобы выходили работать с коровами. Утром он даже вел Ерышевой гнать корову в табу. Коров угнали пасты, а Егин принес свинсок в сельсовет на колхозниках, не вышедших с коровами на работу. Вина в этом, конечно, Егина.

Две бригады одного колхоза, а стиль руководства ими разный. Егину надо поучиться у т. Тюриной, как руководить бригадой.

Сизова, председельсва.

За нарушение агротехники—три года лишения свободы

Председатель колхоза „Путь Ильича“ Кляков не организовал зимнюю очистку семенной пшеницы. Он очистил ее столько, сколько нужно было для анализа в семябораторию. Весною Кляков начал сев этой неочищенной, некондиционной пшеницей, игнорируя указания райсполкома, запрещающие посев такими семенами.

По данным заголовком нами было опубликовано 28 апреля письмом в редакцию. Райконтора НК Связи сообщила, что с 28 апреля

ми. Всего засеяно было 172 гектара.

За нарушение агротехники Кляков осужден в тюрьму на три года лишения свободы.

Высокое качество предпосевных и посевных работ—основа обильного урожая. Бракованных и лишнего нарушающих агротехнику—к суровому ответу.

Онишко, агропрокурор.

„Исправьте радиосеть“

По следам наших выступлений

с. г. все заявки на исправление радиосети исправлены немедленно. Задержка была ввиду отсутствия надсмотрщиков

Добиться нового прироста поголовья скота и поднятия его продуктивности

Опубликованное на днях постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышении его продуктивности“ является могучим оружием дальнейшей борьбы животноводства.

Несмотря на трудности военного времени, многие колхозы в 1942 году неплохо справились с решением общественного животноводства. Например, колхоз имени Шухмина, им. XVIII партсъезда, им. Ворошилова, „Буденновцев“, „Путь к коммунизму“, „Красный Октябрь“ и другие продуктивный и рабочий скот содержали в хорошей улитаности и значительно сократили потери в животноводстве. Председатели этих колхозов и заводчики ферм проявили большую заботу о части общественного скота: коровам, овцам, свиньям и вывели лучшие кадры в животноводстве. Без этих трех основных условий невозможно заниматься развитием общественного животноводства. Эти моменты не только и были учтены колхозами.

К сожалению, далеко не все колхозы работали так хорошо, но все же, как этого требуют интересы страны и фронта. За-

полнить с яловостью маточного состава, падением взрослого скота и в особенности молодняка. Все колхозы обязаны обеспечить ежегодное увеличение приплода от каждой коровы и овцы. Необходимо повести энергичную борьбу за высокие удои, большой настриг шерсти, за высокие привесы поголовья. Мероприятия для успешного осуществления этих задач указаны в решении партии и правительства. Чтобы успешно выполнять план развития животноводства, необходимо лучше организовать работу, установить высокую трудовую дисциплину, необходимый порядок на фермах, больше проводить работы о заготовке кормов.

Доведенный до колхозов план посева на прифермовских участках кормовой травы и зеленого конвейера (ячмень, овес, просо) на выпас для молодняка должен быть безусловно выполнен.

План контрактиции и покупки телат для увеличения общественного поголовья скота установленный минимальный и не для всех колхозов. Это индустри говорит за то, чтобы колхозы, кому не отведен план, не занимались контрактицией и покупкой телат на ферм. Контрактиция и покупка телат надо заниматься всем колхозам и в мак-

симальных размерах. Каждый колхоз имеет возможность контрактировать и закупить телат в пределах от 30 до 100 голов, или в среднем по району до 2500 голов телат получить на ферме.

Колхозам еще на одно важное обстоятельство надо обратить самое серьезное внимание—это на выполнение маслоставок. Чтобы не сдавать государству истощенный скот, а сдавать упитанный скот—надо немедленно организовать нагул крупного рогатого скота, овец. Произвести выбраковку рабочих волов до 15 проц, коров до 7 проц, полугорников до 10 проц, старых маток овец до 15 проц и всех старых волов. В колхозах, где нет степных пастбищ, надо организовать нагул с другими колхозами, имеющими изобилие степных выгонов, например, в Елозани, Никольско-Казаво и на госфермахских землях в районе Никольско-Казаво и Ст. Александровке.

Колхозы и все работники животноводства, зоотехники, врачи должны принять все меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота и повышении его продуктивности для полного удовлетворения возросших потребностей страны и Красной Армии в продуктах животноводства.

Кочагов, главный зоотехник райзо.

ЗА РУБЕЖОМ

Завершение сражения в Тунисе

ЛОНДОН, 13 мая (ТАСС). Штыковые соединения в Северной Африке сообщают, что в течение всего утра 12 мая противник продолжал оказывать упорное сопротивление на всем фронте 8-й армии, предпринимал даже контратаки против 1-й английской Сражающейся Фронт. Эта дивизия, осуществлявшая за 3 последние дня успешные маневры продвижения, отбила контратаки противника. Сопротивление противника в районе Затуни сложилось, и 11—12 мая французские войска захватили здесь более 72.000 пленными 4 италийской дивизии Сант-Мари-Джо. Захватывая в плен главновое командующего итало-германскими войсками генерала фон Армина 12 мая сильная атака бомбардировочной авиации союзников, продолжавшаяся в 15 часов 50 минут против войск противника, окруженных и береговой секторе С. Север от Энфидевиле, заставила в конце концов 1-ю армию противника завершить об условиях гаччи. Подразделения 7-й британской дивизии, продвигавшиеся с севера, соединились с 8-й английской армией. Это явилось концом великого организационного сотрудничества противника. Еще остается очистить от противника небольшие изолированные „островки“. Войска союзников продолжают брать большое число пленных. Как и сообщалось, общее число пленниц, захваченных с 1 мая, достигает по меньшей мере 150.000.

Военно-воздушный флот США



На снимке: подготовка самолета „Летающая крепость“ к вылету.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Требуется садовник кустотруберкулезному детскому санаторию Дирекция обеспечивает дровами, квартирой и питанием.

Райзо принимает заявки

на отвод сенокосных угодий. Рабочие и служащие подают заявки коллективно через профсоюзные организации. К заявкам прилагаются месячные списки. Срок подачи заявок 25 мая.

Райзо

Учреждения, колхозы и частные лица, повлившие аварийную древесину, должны оформить документы у уполномоченного главнаблесобства т. Пранчишкова (Б. рива, 19). Неформальная к 1 июня с. г. древесина будет считаться безхозяйственной.

Главнаблесобств

Требуется рабочие-мужчины и женщины—для водного хозяйства горкрасноармийск. Советская, 62.

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20 мая 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 46 (2852)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая в 8 часов вечера, в помещении парткабинета состоится доклад на тему:

О международном положении

Докладчик т. Лебедев.

Вход свободный. Приглашаются секретари парторганизации, парторг, руководители учреждений, предприятий и агитаторы.

Парткабинет.

ВЫХОДИТЕ ВСЕ НА БОРЬБУ С СОРНЯКАМИ!

Шире развернуть прополку хлебов

Сильные растения наносят немалому хозяйству огромный вред. Они отнимают от культурных растений влагу и питательные вещества, затеняют их, и в итоге резко снижают урожайность полевых и других культур.

Воссы колхозов „Коммунар“, „Карла Маркса, им. Шукшина“, „Дзержинского“, „Спартак“, „Большевик“, им. XVIII партсъезда, им. Кирова и другие начинают зарастать сорняками. Председатели же колхозов не организовали прополки хлебов.

Правда, в колхозе „Большевик“ 15 женщин приступили к прополке зерновых культур. Но они за два дня прополочили только сотку гектара. Работа производится скопом. Председатель колхоза т. Курасев, сельсоветы — т. Пачев и бригаиры не прополочили и не организовали прополки. Стоит в стороне от этого важного дела и агрономы МТС и колхозов. График прополки хлебов до колхозов дело не довел.

Все это создает угрозу заурядности с прополкой и, как в прошлом году, сорняки снижат урожайность зерновых культур. Если в мирное время сорняки не удалялись, то теперь, в период войны, это преступление перед Родиной.

Мобилизовать все трудоспособное население на прополку зерновых хлебов — первейшая обязанность руководителей колхозов. На прополке должна применяться ручная и механизированная зенитная работа. Необходимо использовать все ручные и конные плуги, тракторные культиваторы. Прополка зерновых должна быть закончена к 1 июня, а прополочных — к 10 июня с. г.

Чтобы получить высокий урожай в этом году, следует держать посевы течение всего лета чистыми, незадерянными. Особое внимание должно быть обращено на состояние семенных участков. Сортовая прополка этих участков даст возможность иметь хорошие семена для будущего года.

Добиться высокого качества прополочных работ — задача агрономического персонала и инспекторов по качеству. Установите систематический контроль за качеством работ, ежедневно принимайте от сельхоза бригады прополочных площадей.

Широкое поле деятельности у агрономов для школьничков и учителей города и села. Успешно закончить год и всей детской лавиной двинуться в поле за борьбу с сорняками — вот задача учителей, комсомольских и пионерских организаций школ. Районный отдел должен иметь четкий план мобилизации этой могучей силы на прополку хлебов.

Восчерченные партийные собрания должны быть посвящены вопросу организации прополки хлебов. Организуйте социалистическое соревнование на прополке, добитесь выделения фондов премии для передовиков, разрабатывайте ряд других мер поощрения агрономов, работников, сельхоза, выделите бытовые расходы людям, занятым на прополке, — неотложная задача секретарей партийных, комсомольских организаций колхозов и райкомов МТС.

Поднимают ранний пар

Весенний сев в нашем красном знаменном колхозе, имеющим орден „Знак Почета“, окончен. Мы первые, оказываемся, выполнили план сева. Оно так и должно быть. Колхозники горят желанием оправдать правительственную награду. Время военное и работают они по-военному.

Перерыва в работе на отдых, на расквашку они не делают, как в других колхозах. Кончили сеять — начали пахать землю под майский ранний пар. „Парь пар

в мае — будешь с урожаем“, — говорит народная пословица.

Трактористка тов. Шестеркина вспахала уже 4 гектара ранних паров. Другие тракторы — на производственной помощи.

Приступили мы вчера и к прополке зерновых.

Красное знамя района колхозники намерены держать в колхозе и на уборке урожая.

Политов, предколхоза „Красный Октябрь.“

Молодые трактористы перевыполняют нормы

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина вызвал производственный подъем среди трактористов, работающих в колхозе им. Шукшина. Молодые трактористы, впервые севшие за руль трактора, перевыполняют нормы выработки.

Русаков Василий на тракторе „Н-2“ засеивает по 20 га в смену вместо 14,1 га по норме. Тарасов Николай трактором „СТЗ“ вместо 3,5 га вспахивает по 4 га. Грязнов Василий вместо 14,1 га по норме засеивает до 18 гектаров.

Смолович, секретарь парторганизации.

Не упустим наше первенство по области

Коллектив Балаковского отделения сельхозбанка твердо идет вперед, выполняя и перевыполняя установленные планы мобилизации финансовых ресурсов сельхозартелей и госпредприятий, обслуживаемых отделением сельхозбанка. За перевыполнение установленных планов IV квартала прошлого года арбитр Саратовской областной конторы сельхозбанка и обком союза ФБР присудил нашему отделению первое место по области с вручением переходящего Красного знамени и выдачи первой премии. В первом квартале текущего года отделение сельхозбанка удержало переходящее Красное знамя и получило премию.

В перевыполнения плана большую помощь оказали своевременным и полным перечислением средств в недельные денежные фонды председателя и бухгалтера колхозов „Трудовик“, „Соревнование“, „Наука Ильича“, им. Ленина, им. Карла Маркса, им. Калинин, „Ударник“, „Красное знамя“, „Патилетка“, „Победа“, „Буденновцы“ и „Путь Ильича“, а из госпредприятий райлесхоз (директор тов. Фокин, главный бухгалтер тов. Дорожка). По этим передовикам должны равняться все председатели и бухгалтера сельхозартелей, директора и глав-

ные бухгалтера госпредприятий.

Но, к сожалению, есть еще ряд председателей и бухгалтеров сельхозартелей, которые до сих пор не перечисляли отчисленные средства в недельные денежные фонды от доходов 1942 года. Особенно плохо обстоит дело с перечислением средств в недельные денежные фонды в колхозах им. Кирова (председатель тов. Габалов), им. Чкалова (бухгалтер т. Чеботарева), им. Ворошилова, „Большевик“ и другие. Они пустили это дело на самотек. Позволительно будет спросить этих беспечных работников — долго ли они будут плестись в хвосте в выполнении финансовых обязательств?

Товарищи! Удвоим, как этого требует от нас любимый вождь и учитель товарищ Сталин, нашу энергию в финансовой работе. Каждый, своевременно внесенный рубль даст возможность больше выпустить для нашей Красной Армии орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов и др. вооружения. Не упустим наше первенство в деле мобилизации средств по области! Будем в первых рядах по усилению помощи нашей Красной Армии, неустанно громящей немецко-фашистских захватчиков.

И. Юнаев, управляющий отделением сельхозбанка.

В заводах нашего района

Красное знамя получил лучший завод

На заводе, где парторгом ЦК ВКП(б) тов. Корнин, 18 мая состоялся многолюдный митинг. Секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Луквин вручил переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета коллективу завода за перевыполнение апрельской программы и призвал коллектив завода к упорной и настойчивой борьбе за перевыполнение майского плана.

Принимая знамя, директор завода тов. Задорожный указал на имеющиеся возможности перевыполнить напряженный майский план. Необходимо всему коллективу работать на объектах строителя Угрюмова с удвоенной энергией и не сдавать апрельских темпов.

Стахановец цеха № 6 тов. Деревянкин заверил от имени стахановцев руководство завода и районный комитет ВКП(б) — своим упорным и производительным трудом в мае они закрепят Красное знамя за заводом. Стахановец цеха № 5 тов. Мельников в своем выступлении заявил:

— Коллектив цеха так же, как и в апреле, не будет уходить домой, пока не выполнит сменного задания.

Он призвал последовать этому примеру весь коллектив завода, чтобы еще больше оказать помощь фронту и скорее разгромить ненавистного врага.

Начальник отдела организации труда тов. Стольберг зачитал приказ директора завода, в котором объявляется лучшим людям завода благодарность и выделяются денежные премии.

На митинге принято решение: перевыполнить майский план, установить правило на заводе — не уходить домой, пока не выполнишь сменного задания, экономить, по-хозяйски расходовать материалы и производительнее использовать оборудование.

После митинга все участвующие разошлись по своим рабочим местам, чтобы еще успешнее продолжать работу и закончить свое сменное задание.

К. Лебедев, предзавком.

Помощь семьям фронтовиков — половина заботы о Красной Армии

Партийный комитет, завод, дирекция завода им. Дзержинского и женсовет силами общественности проявили большую работу по обследованию семей фронтовиков и оказанию им помощи. Председатель женсовета активистка т. Киреева, члены — т. Т. Семверстова, Борисова, Кошелева, Шеманкина совместно с бытовой комиссией завкома обследовали все красноармейские семьи. После обследования приняли решение об оказании следующей помощи: определить из работы 61 чел., направить детей в детсады — 44, помочь дровами 80 семьям, отремонтировать жилье 27 семьям, прикрепить к столовой 32 человека, помочь обувью — 26, одеждой — 11, постельными принадлежностями — 21, в подыскании жилья — 24, домашним инвентарем — 6, кормом для скота — 2, семенами — 38 чел. Все семьи фронтовиков обеспечены землей для огородов, вспаханной тракторами.

Фронтовиков собрано 16 тыс. рублей. Сбор средств продолжается.

Крайне нуждающимся уже оказана помощь. Красноармейке Давыдовой, имеющей 6 чел. детей, выданы дрова, постельные принадлежности, 3 пропуска в столовую, дети определены в детсад. Красноармейке Головой, имеющей 4 чел. детей, выданы постельные принадлежности, дрова, детская обувь, дети определены в детсад. Красноармейке Горбуновой, имеющей 3-х детей, дали кровать, постельные принадлежности, детей определили в детсад и детсады.

Дирекция завода, идя навстречу общественности выделила платного работника на учет и всю физическую работу, связанную с удовлетворением нужд семей фронтовиков. Партком, заводская рекция доведут дело по оказанию семьям фронтовиков симпатично возможными мерами.

М. Герасимов, предзавком.

Партийная жизнь

Недостатки партийного руководства работой торго

На днях в торге состоялось отчетно-выборное партийное собрание. По докладу секретаря партгруппы тов. Безрукова разгорелась широкая прения. Первым в прениях выступил коммунист, директор торго тов. Нестеров. Он сказал: — Не к лицу нашей партийной организации, да и мне, как директору, что мы в прошлом году не выполнили на 90 тысяч рублей плана товарооборота. А если бы мобилизовать на это всю нашу партийную организацию, план был бы выполнен. Не уделяли мы внимания и приторному хозяйству. Развитие его должно стоять сейчас в центре внимания коммунистов. Особенно следует нам поработать над расширением сети выпуска товаров

широтреб: допат, вид, граблей и другого сельскохозяйственного инвентари и домашней утвари. Товарищ Деников указал на необходимость увеличения транспортного хозяйства, имеющего важное значение для торго. Выступившие в прениях коммунисты требовали организации рыбной ловли, создания комиссионного магазина и ускорения подготовки к встрече ошечей. Партсобрание решило, что устранение отмеченных недостатков, еще лучшая задача для удовлетворения нужд трудящихся, перевыполнение плана товарооборота в этом году будет лучшим ответом на первомайский приказ тов. Сталина. Секретарем партгруппы избран тов. Безруков. Козлов.

Письма с фронта и на фронт

Завоюйте большевистский урожай

Дорогие колхозники и колхозники! Примите мой командирский привет. Друзья мои, скоро исполнится два года с тех пор, как на нашу любимую Родину зверская напал немецкий фашизм. Эта черная мерзость, на временно занятии им территории, творит самые чудовищные издевательства над нашими собратьями. Вот его новый порок — убийство десятками тысяч мирных жителей — мужчин, женщин и малых детей. Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы сжигают все жалкие остатки после грабежа. Они угнали от крестьян, извлек колхозников, весь скот, отняли одежду, хлеб, а дома и постройки сожгли. Мне, как воину Красной Армии, пришлось проехать несколько деревень, городов в Калининской области, и я видел десятки измученных, истерзанных от голода детей, стоящих в слезах, когда их деревни были освобождены. Я не могу писать. Мое сердце сжимается. Я спрашивал этих крошек:

— Где выш пава? Они отвечали: — На фронте. — А где мама? Слышались только один ответ: — Мама убила. — Ее угнали немцы. Эти крошки ждут нас как избавителей от немецкого рабства. Такая же участь стариков и старух. Нет, друзья, мне все еще не описать, что творит эти тупоумные мерзавцы. Моя просьба к вам, дорогие колхозники, не забывать этого и работой за двоих завоевать большевистский урожай в 1943 году. Помните, что ваша победа на севере есть победа над ненавистным врагом. Пусть еще крепче будет ваша дружба с любимой Красной Армией. Только совместными усилиями фронта и тыла мы можем разгромить самого коварного, самого ненавистного врага для всего человечества — фашизм. Ваш земляк, бывший председатель исполкома сельсовета села Каз. Мянги И. Фомичев.

ЗА РУБЕЖОМ ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Северной Африке закончились. В результате битвы за Тунис воина союзных вооруженных сил сразились мощнейшие доблестные британские, американские и французские войска союзников и принудили к сдаче 170.000 италийско-немецкой армии. Среди пленников — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник Эрнст Армия и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи. 1000 орудий, 250 тысяч несколько тысяч автоматов, танков, самолетов. Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по живому центру Германии. Теперь, когда в Тунисе немцы вытеснены, союзники могут нанести удар по Германии в самой Европе. ■ Англо-американские авиационные и морские войска нанесли удары военно-промышленным центрам Германии и Италии. За последнюю неделю союзники сбросили тысячи тонн бомб на Дюсбург, Бомб, Киль, Берлин и другие немецкие города. В аэропорте вблизи железнодорожного узла Дюсбург состоялось несколько сот английских бомбардировщиков. Тысячи тонн бомб была сброшена на аэропорт Бомб — транспортный центр угольной Рурской области. Союзники совершили крупную налет также на итальянские порты. ■ Все выше поднимаются бомбы порабощенных Гитлером народов Европы против фашистского гита. В Голландии в последние дни произошли большие события. Напряженным ростом сопротивления голландских патриотов, истребление оккупантов начали отаривать всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационных лагерях. По всей стране прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций протеста. Немцы были вынуждены ввести в 4-х крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волевыми продолжалась. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное полицейское положение по всей Голландии. Для устрашения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили. На поги поставлены все немецкая полиция и войска. Но так и невиданно голландских патриотов к захватчикам неурочным Дале фашистские газеты вынуждены признать, что немецким оккупантам не удалось покорить свободных голландцев. (ТАСС)

Заботьтесь о детях колхозников

Сейчас — разгар полевых работ. Гул тракторов прорезает небо. Перед колхозниками поставлена задача — обеспечить фронт и тыл обильным хлебом. Вырастить и собрать обильный урожай, спасти к нулю урожай потерю. Колхозники Трудом Красной Армии помогай. Сломать хребет фашистскому зверю. Но трудно работать, когда дома сидят безнадзорно. С детьми — любовь материнской души. И меньше ее отдается зверям. Надо нам, комсомольцам, по ночам Кохознице в этом деле. Чтоб ее малолетних сынов и дочек. Заботой окружили и приотролили. Бери, комсомолки, скорей топоры. Рубанок, ляду и долатки. Оборудуем для нашей детворы Ясан и детсадышки! Ал. КОВАЛЬЧУК.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю — с 12 по 18 мая 1943 года)

За последнюю неделю на фронте происходили изменения в обороне. На Кубань, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели ожесточенную бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько ДОТов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батарей и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 ДОТов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 ДОТов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом. В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинувшись вперед и захватили выдвинные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраины пункта, заново на-днях нашими подразделением. В упорных уличных схватках советские бойска измотали немцев, а затем решительной атакой выбили их на выдвинный пункт. Преследуя противника, наши бойска овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено 400 гитлеровцев, захвачены пленный штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения издавали вести активные боевые действия, улучшая свои позиции и истребив еще 400 солдат. Захватывы 8 орудий, новолет 250 автоматов, 5 минометов, 250 вышек и другие. К 16 мая наши подразделения захватили ряд немецких траншей и ДОТов, уничтожили при этом:

Мы гордимся тобой

Из газеты „Соцтруд“ мы узнали, что ты, В. С. Вязанин, не жалея своей жизни, героически сражаешься с ненавистным врагом, за что получил правительственную награду. Поздравляем тебя с заслугой. Мы гордимся твоими подвигами. Своими героическими фронтовыми делами ты вселяешь во всех нас новые силы. Каждому из нас хочется быть похожим на тебя, наш дорогой воин. Сейчас у нас весенний сев. У всех одно стремление — быстрее выполнить план полевых работ. На 16 мая нами посеяно 1256 га пшеницы. Первенство на севере у нас завоевала тракторная бригада № 11 (бригадир Д. Я. Миронов). Она за 13 дней закончила сева равнинных зерновых. Трактористы О. И. Аброськина, А. М. Кошкина, В. Нестяев, А. Петров, В. Жиглов ежедневно перевыпол-

няют нормы и экономят горючее. Хорошо работают плугари на тягле Н. Жалдаев и Д. Безбородова. Наша артель гордится твоей женой Е. И. Вязаниной и братом П. Вязаниным, которые без усталости работают на колхозных полях. Нам еще много предстоит поработать, чтобы быстрее завершить сев поздних культур. Воодушевленные твоим подвигом и первомайским приказом тов. Сталина, мы с новой удвоенной энергией взялись за работу. Повесянейшей и кропотливой работой мы добьемся в этом году высокого урожая. А вам жеедем еще больших побед над гитлеровской сворой. Дмитриена, секретарь партгруппы. Куряев, пред колхоза „Большевик“. Плечев, председатель Мало-Кушумского сельсовета. Колхозники: Вязанина, Вязаники, Семенов, Миронов, Казаева, Занкин.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Храмов обманывает трактористов В колхозе им. Молотова плохо шло дело с посевом ранних зерновых. Председатель колхоза тов. Храмов решил увеличить производительность труда трактористов. Собрал ях и объявил: кто выполнит три нормы подряда, получит денежную премию. Трактористы на второй же день стали выполнять нормы и за три дня поседали всю пшеницу. Но Храмов успокоился на этом и своего слова не сдержал — премии никому не выдал. А Петрова Анна и Самров Василий заслуживают ее. Их трактор с начала сева не имел ни одного простоя. Пять дней подряд перевыполнили они нормы выработки. — Премия ваша не пропадет, — успокаивает Храмов трактористов. Обманные действия Храмова привели к снижению производительности труда среди трактористов до 3-х раз в смену на поздних культурах. Следовало бы Храмову брать пример с Парфеновой, которая свои обещания выполняет точно и передовых трактористов премирует на борозде. М. Захарова.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

В сведения правящий колхозов „Красное знамя“, им Карла Маркса, „Наука Ильича“, „Соревнование“, им Калинин, им XVIII партсъезда, им Шарбаркова, Иванского „д. Техникума и учрежденный горком с 24 мая с. г. будет проводиться опашение водоемов пласи, действующими смертельными на личья для рыб, птиц и скота — бахаревичи. Зона опашения — 5 километров вокруг города. Пашка пласи необходимо вывезти не менее как на 10 километров от зоны опашения. Малерийная станция.

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер на работу в приблизительное хозяйство Балаковского лесобединения в с. Красный Яр (на Ивановой). За справками обращаться в контору лесобединения: Захаркина, 13. Дирекция.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 мая 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 47 (2853)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Опровержение ТАСС

По сообщению американских газет некоторые изоляционистские круги в США распространяют слух о том, будто на советской территории имеется метеорологическая станция, оказывающая помощь японским войскам в их операциях против вооруженных сил США.

ТАСС упоминаний о том, что этот, уже давно опровергнутый вымысел является плодом досужей фантазии его авторов, лишены всякого основания и распространяется с совершенно очевидной тенденциозной целью.

Сохраним влагу в почве, быстро и хорошо завершим сев!

Повысить темпы посевных работ, строго выполнять требования агротехники, полностью использовать машины и живое тягло

За передовую агротехнику сева

Прошли дожди. Жаркая погода сменилась на время прохладой. Однако это не должно быть поводом для небрежной заделки почвы. Недостаток влаги в почве требует усиления внимания к сева, обеспечением высокого качества полевых работ.

Однако, публикуемая сегодня сводка о ходе сева показывает неудовлетворительные темпы сева. Пророст за пахотку выразился только в 10 процентах. Ряд колхозов не только проводят меры, предусмотренные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта о сохранении влаги в почве — предпахотное лущение, боронование почвы и уничтожение сорняков. В колхозе «Соревнование», например засеяли по 45 килограмм семян вместо 115, делая ряды по 2—2,5 га. В колхозе им. Кирова допускали мелкую пахотку с «балабайками» на колесе. В колхозе «Путь Ильича» сеяли некондиционными семенами и т. д. Виновы не привнеси к ответственности, но этого качество обработки земли и урожайность не повышается.

Добиться повышения темпов сева по всем колхозам и заставить всюду в ближайшее время предельно полное закрытие влаги в почве путем боронования, лущения или рыхления — первоочередная задача. Мы должны применять богатые способы обработки почвы и посева. Они во много раз ускоряют работу.

Особое значение в этом году имеет посевы проса, как заготовочной культуры. Необходимо обеспечить быстрое проведение вспашки участков, обозначенных под посев проса. На сорных, ранее вспаханных участках провести дополнительную обработку почвы запашечными культиваторами. Перед посевом проводить рыхление и мульчирование, чтобы больше накопить влаги. Посадку картофеля проводить гладкую, увеличив глубину посадки. Вносить в практику боронование осходов яровых, а первую очередь пшеницы и овса.

Организовать повсеместно проведение прополки междурядий и междурядной обработки пропашных культур. Привлечь на эти работы все свободное население: колхозников, колхозниц и подсобников. Район должно добиться мобилизации городского населения и учащихся в полевых колхозах.

Уход за землей как можно больше влаги, провести уход за ними на высоком агротехническом уровне — самая важная задача колхозников и руководителей колхозов.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков весеннего сева

РЕШЕНИЕМ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономию горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску Почета:

32. ОНИПКО Михаил Илларионович — тракторист колхоза им. Куйбышева. На тракторе «У 2» выработал 126,5 га мягкой пахоты и сэкономил 579 кг. горючего.

33. ТИТАРЕНКО М. Т. — тракторист колхоза им. Куйбышева. На тракторе «СТЗ» за 20 смен выработал 88 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 484 кг. горючего.

34. БУРМИСТРОВ И. Д. — тракторист колхоза «Красный икорец». На тракторе «СТЗ» за 17 смен выработал 86 га мягкой пахоты и сэкономил 155 кг. горючего.

35. ГОРБУНОВА А. Е. — трактористка краснознаменного колхоза ордена «Знак Почета» «Красный Октябрь». На тракторе «СТЗ» за 20 смен выработала 92 га мягкой пахоты и сэкономила 175 кг. горючего.

36. ЗОБОВА А. Н. — трактористка Балаковской МТС. На тракторе «СТЗ» в колхозе «Наука Ильича» за 18 смен она выработала 97 га мягкой пахоты, не делая перерасхода горючего.

37. ЛУКЯНОВ А. Н. — тракторист Балаковской МТС. Трактором «Дизель» выработал в колхозе им. Шкарбанова 246 га мягкой пахоты. Его средняя выработка в смену 12,3 га. На своем счете он имеет 405 кг. экономии горючего.

38. ПОЛОСИНА Е. А. — трактористка Балаковской МТС. В колхозе им. XVIII партсъезда она выработала на тракторе «ЧТЗ» 224 га за 20 смен. Имеет 57 кг. экономии горючего.

39. АЛЕКСАШИН И. И. — тракторист Балаковской МТС. За 23 смены в колхозе «Наука Ильича» он выработал трактором «СТЗ» 100 гектаров мягкой пахоты, сэкономила 202 кг. горючего.

40. СОЛДАТОВА А. И. — трактористка Балаковской МТС. В колхозе им. Калинин за 24 смены на тракторе «СТЗ» выработала 111 га мягкой пахоты и сэкономила 36 кг. горючего.

41. ПЛАХИН С. Е. — тракторист Балаковской МТС. Его средняя выработка в смену 4,6 гектара. За 22 смены он выработал 98 га мягкой пахоты и сэкономил 319 кг. горючего.

Третий профсоюзно-комсомольский кросс

Третий профсоюзно-комсомольский кросс на стадионе города открыли учащиеся средней школы № 2. Ученицы 10 класса Пожарская и Серебрякова, участвуя в беге, явились с финишу на 50 секунд раньше срока.

Хорошую организованность в кроссе проявили учащиеся средней школы № 52. Из 200 участников кросса сдали нормы на «ГТО» и «БГТО» I степени 187 человек. Отличные показатели у Заслонова, Гриняна и других.

Из ремесленного училища в кроссе приняли уча-

стие 424 человека, из завода им. Дзержинского — 24. Секретарь комсомольской организации завода имени Дзержинского тов. Тюрина добилась того, что при сдаче норм их командами играл духовой оркестр.

Всего на 26 мая приняли участие в кроссе из 16 организаций 1740 человек, из которых 1570 человек уложились в нормы.

Ведется подготовка к кроссу у бойцов всеобуча и в ряде других организаций. Ченчурова, пред. СФК.

Звеньевая работа на прополке

С. ПЫЛКОВКА, 26 (по телефону). На прополке хлебов в колхозе «Большевик» организованы три звена. Звеньевые Огурцова Серафима, Казаева Евдокия и Чернышева Зинаида добиваются выработки по 150—179 проп. ежедневно. Члены звена Чернышевой — Иванова Зигмунда, Смирновы Александра, Тамара и другие 20 мая выполнили 2 нормы, выработав по 2,50 трудодня.

Вышли на прополку и 30 чел. школьников. Их работой руководит учитель Клавдия Ивановна Говчарова и Полина Михайловна Сакова. Норма выработки — 33 сотых гектара — ежедневно ими перевыполняется. За два дня они пропололи 30 гектаров.

Всего по колхозу прополото хлебов 290 гектаров. Качество прополки хорошее. Куртеев, Плечов.

На орошаемом участке

МАЛАЯ БЫКОВКА, 26 (по телефону). В колхозе «Коммунар» идет посадка бахчей. На 25 мая посажено 20 гектаров арбузов, тыквей, дыней и других бахчевых культур.

На орошаемом участке в 5 гектаров идет посадка огурцов, помидоров, лука и других овощей. Скоро приступят к посадке табака. Машинист Егор Сергеевич Морозов подготовил к работе движок. Заведующий плантацией инвалид Отечественной войны Александр Матвеевич Ковалев с престарелыми колхозниками Никитой Родионовичем Романовым, Матвеем Прокофьевичем Колесовым и другими хорошо отремонтировали оросительную сеть. Пробный пуск воды по ней дал хорошие результаты.

Босяченко.

КРАСНОЗНАМЕННАЯ БРИГАДА

Тракторная бригада № 2 Балаковской МТС выработала за каждый 15-сильный трактор по 149 гектаров. На счету ее трактористов числится 251 кг. экономии горючего.

Политотдел и дирекция МТС вручили трактористам этой бригады переходящее Красное знамя.

— Красное знамя мы удержим до конца года за собой, — заявил бригадир Федор Никифорович Шаталин.

А Ковалев.

ОТКРЫТ САДИК

На днях состоялось открытие садика во дворе исполкома райсовета. Открытие сопровождалось демонстрацией звукового кинофильма «Валерий Чкалов». После долгого заступления садик приведен в порядок, установлен киноаппарат. В середине садика построена танцевальная площадка. Скоро будет функционировать библиотечка-читальня и комната игр.

Сводка о ходе сева по колхозам района на 25 мая с. г. (по данным райсо)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выполнено в процентах к общему плану
«Наука Ильича»	94
«Сталяец»	93
Им. Кирова	79
Им. Фрунзе	79
Им. Шкарбанова	76
Им. XVIII партсъезда	71
Им. Ленина	70
Им. Свердлова	67
Им. Калинин	66
«Красное знамя»	63
«Трудовик»	61
«Соревнование»	56
«Молодой землекоп»	54
Им. Карла Маркса	49
Итого по Балаковск. МТС	69
«Ударник»	93
Им. Чкалова	88
«Спартак»	72
«Путь к комму»	65
Им. Молотова	58
Им. Чапаева	54
«Буденновец»	53
Итого по Маякск. МТС	68,3
«Победитель»	74
Им. Ворошилова	71
«Коммунар»	70
«15 лет ВЛКСМ»	63
«Путь Ильича»	62
«Большевик»	58
«Нагима»	40
Итого по М.-Быковск. МТС	63,8
«Крас. Октябрь»	118
«Оплеск»	100
Им. Куйбышева	82
Им. Полдотдеса	80
«Победа»	74
«Кр. ный икорец»	69
«Вас коммуна»	69
«Кр. бутливец»	65
«Красная зarya»	62
Им. Сталина	61
Им. Шукшина	60
Им. ОГПУ	58
«Литилетка»	55
Им. Дзержинского	52
Им. Калинин	45
«Новый быт»	35
Итого по Ичалковск. МТС	63,7
Всего по району	66,4
Прирост за 5 дней	4,3

Н ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЛАГОДУШИЕ

В постановлении „О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года“ Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывали директоров и начальников политотделов МТС сосредоточить свое внимание на организации своевременного и добросовременного ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин.

Однако забыли об этом в Николаевской МТС. Ремонт комбайнов здесь не развернут. Ни руководящий состав МТС, ни директор Макаров, ни старший механик Евсея, ни механик по комбайнам Ромодня — делом ремонта комбайнов вплотную не занимались. Эта беспечность поставила под явную угрозу провала ремонт и подготовку комбайнового парка к началу уборки хлеба.

Из 40 комбайнов, подлежащих ремонту, в мастерскую доставлено 35. До сих пор находится в поле 3 комбайна и 7 хедеров. Из-за проводочка директора МТС Макарова с председателем колхоза имени Калитиной Липаевым 2 комбайна вынуждены оставить на ремонт непосредственно в колхозе.

Дефектные ведомости составлены только на 3 комбайна. На старший механик Евсея, ни механик по комбайнам Ромодня не имеют точного представления о том, сколько и каких деталей требуется приобрести вновь, сколько подлежат реставрации и не знают, в состоянии ли МТС справиться своими силами с предстоящим объемом токарных, сварочных и слесарных работ или ей необходима помощь со стороны.

Комбайны имеют значительный износ. Большинство их работало зимой и бесхозяйственно находилось в поле. Поэтому внешний осмотр комбайнов и заключение комбайнеров говорят за большой и серьезный ремонт, требующийся всему комбайновому парку.

График ремонта комбайнов составлен только 24 мая и не обновлен. Основательных технических расчетов он не имеет и с первого же дня является нереальным. На одного комбайна не имеется отремонтированного полностью и нет перспектив к выходу их из ремонта в ближайшее время.

Главных полетов отремонтировано только 13. Цепей „Гала“ подготовлено только 14. Есть возможность еще подготовить 9—10 цепей, а остальных недостает. Нехватает и 5 главных ремней. На складе МТС запасных деталей для комбайнов очень мало. Ощущается острая нужда и в деревянных изделиях, из-за которых комбайнеры простаивают в настоящее время, а они лежат готовыми

на складе одного из Балаковских заводов.

Дирекция и политотдел МТС считают отремонтированными 21 мотор, но ни один из них не обкатан. Проверка моторов показала низкое качество их ремонта. В моторе № 35 найдены комья грязи, нет крыштейна, вентилятора. Лопать регулятора не работает; зведует. Много грязи и в других моторах. У мотора № 32 нет шкива, вентилятора и карбюратора. У мотора № 23 обнаружен люфт валика помпы до 10 миллиметров. Многие лопасти вентиляторов требуют исправления и выверки. Некоторые моторы — без карбюраторов или с карбюраторами, требующими ремонта. Из 40 моторов ни один не имеет отремонтированного радиатора. Общий вывод таков — все отремонтированные моторы требуют доукомплектовки, обкатки в контрольного просмотра.

На ремонте заняты 21 комбайнер, из которых 12 опытных комбайнеров, 9 вновь выпущенных и 16 штурвальных. Ремонт организован так, что за одним опытным комбайнером закреплено ремонтировать 3-5 комбайнов. В помощь ему прикреплены молодые комбайнеры и штурвальные.

Для своевременного обеспечения ремонта комбайнов имеющихся людей явно недостаточно, хотя те люди, которые находятся на ремонте, используются крайне непроизводительно. Например, мастерская работает в одну смену и занята исключительно полевым ремонтом тракторов. На комбайны же почти ничего не делается. Механик по комбайнам тов. Ромодня систематически бывает в разъездах, как экспедитор, и ремонтом оперативно не руководит. Отдельные опытные комбайнеры (Резинов, Иванченко) до последнего времени использовались не по назначению. Ремонтники-комбайнеры в штурвальные часто простаивают, не зная, что делать. Поэтому не случайно комбайнер Иванченко, которому поручено ремонтировать 4 комбайна с помощью 4 человек, заявил, что при такой организации труда на ремонте от комбайны к началу уборочной не отремонтирует.

Партийно-массовая работа и социалистическое соревнование на ремонте комбайнов отсутствуют. Беседы с рабочими МТМ и ремонтниками-комбайнерами не проводятся. Собравший с рабочих МТМ не было больше месяца. Агитаторы и беседники т. т. Седов, Ромодня и Кулемякин не работают. В этой части парит полное затишье и спокойствие, которое боится нарушить секретарь парторганизации тов. Лопатин и начальник политотдела МТС тов. Иванов.

Уборка хлеба в этом году должна начаться рано.

Остаются считанные дни до ее начала. Партиная беспечность по ремонту комбайнов руководителей Николаевской МТС вызывает большую тревогу за окончание их к сроку.

Родина и фронт требуют немедленной перестройки в работе Николаевской МТС по ремонту комбайнов. В ближайшую пору дней должны быть составлены дефектные ведомости на ремонт всех комбайнов, выявлено потребное количество новых деталей, реставрация и изготовление их на месте. Определить объем токарных, сварочных и слесарных работ. Работа мастерской должна проходить в две смены и обеспечивать выпуск комбайнов из ремонта по графику. Механик по комбайнам тов. Ромодня должен нести полную ответственность за своевременный выход комбайнов из ремонта и осуществлять оперативное руководство ходом ремонта комбайнов. Организовать шефство опытных рабочих МТС, как Павловского, Мартинова, Горбатова и других, над ремонтом отдельных комбайнов с малоопытными комбайнерами. Пусть они в нерабочее время подготовят себе по 1—2 комбайна. Штат ремонтников-комбайнеров должен быть пополнен за счет отдельных трактористов и помощников бригадиров тракторных бригад.

Вся эта организационная работа должна быть подкреплена партийно-массовой работой на ремонте комбайнов. Парторганизация и политотдел МТС должны организовать социалистическое соревнование ремонтных рабочих. Добиваться от каждого работника, чтобы не уходил с работы, пока не будет выполнено дневное задание. Организовать доску показателей, доску почета, поощрять передовиков. Для организации партийно-массовой работы среди комбайнеров, штурвальных и рабочих МТМ выделить самых лучших агитаторов и чаще проводить ее самим работникам политотдела МТС. Ход ремонта комбайнов должен чаще обсуждаться на советах МТС. Привлечь к своевременному окончанию ремонта комбайнов председателей колхозов, обслуживаемых МТС, добиваться от них создания наилучших условий комбайнерам и штурвальным, находящимся на ремонте.

Отрешившись от благодушия, добившись авангардной роли коммунистов и комсомольцев, проявив больше инициативы, изобретательности, дирекция, партийная организация и политотдел Николаевской МТС сумеют наверстать упущенное и отремонтировать комбайны в срок.

Ю. Афанулев,
А. Солдатов, Л. Удалов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Немецкой ночью ворвалось в немецкие траншеи в ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разгромили 7 батальонов, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пламенные и трюфы. На одном участке 35 млн наши разведчики преодолели провололочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнена боевая задача, наши бойцы вернулись в свою часть. В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трюфы: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и разное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых вылетов на немецкие позиции. Артиллерийскими огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько домов, батальон и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самолетных барж, 2 сторожевых корабля, 3

катера, подожгли транспорт, в предели сторожевой корабль, тральерные противолодочные корабли.

В Финском заливе 25 мая 13 кораблей противника вывели из Ладских водных катера. Советские моряки вступили в бой с остальными преобладающими силами противника 2 и сильно повредили один катер противника. Наши моряки вернулись на свои базы.

Немецко-фашистские иррациональные замыслы, направленные на уничтожение личности и достоинства человека, с помощью обмана, угрозы и давления усиливают в работе в Германии мирных советских граждан. Гитлеровцы пытаются было убедить эти преступники. Они стараются представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они делают согласно на просьбу и т. д. Это ложь разоблачает не кто иной, как командование немецкой армией. Так, например, в пригороде изданном немецкими войсками восточными 23 апреля и расклеены в городе Давид-Городок Псковской области Белорусской ССР, листовки: „Довольно до сведения населения Давид-Городокского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилируются для работы в Германию за границу из армейский пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, являющиеся будущими наказания вплоть до расстрела.“

Этот документ лишний раз убеждает преступную гитлеровскую элиту в том, что, пытаясь заставить рабочих для своей экономической промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ заслуживший и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и вдалеке тот день, когда гитлеровские работогоремы понесут свое возмездие за все их преступления.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности, в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плато Мена и Эзер, протекающих в Рурской промышленной области. Плато были взорваны, сброшены бомбы с самолетов мессингов. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки сезонов и городов. Нависшие бушевало больше чем из сотни километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелейший удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Ура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики распространили и замутили десятки тысяч патриотов 200 тысяч французских умиротворен от голода и холода в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но волею французского народа в борьбе

против немецких поработителей не сдается. Борьба против немецких палачей эскалации французской, сплотилась и т.

Недавно во Франции сохранился национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патристические организации. Патристические отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей (ТАСС).

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов кассы взаимопомощи пенсионеров собирается в воскресенье 30 мая в 12 часов дня, контор: Октябрьская, 64.

Повестка дня:
1. О сезонных урожаях.
2. О заготовке дров.

Приветствие.

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

С 29 мая и ежедневно новый художественный звуковой фильм

Небеса

ПРОДАЕТСЯ

ежедневно с 9 ч утра до 8 ч вечера помидорная распродажа в зареке при совхозе № 3 всем организациям и гражданам для индивидуальных огородах.